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PERJANTAINA 29.5. KLO 18

MIESTEN SUPERPESISTÄ 
SALTEX AREENALLA!

Puuta maailman 
huipulta www.keitelegroup.fi

Liput: Aikuiset 18€, eläkeläiset ja opiskelijat 15€, 15–17-vuotiaat 10€. Ticketmaster.

TERASSI KOLOMONEN PALVELEE OTTELUN AJAN!

OTTELUISÄNTÄ: KEITELE GROUP

ANKKURIT 
    MANSE PPVS

 matias litmanen

Alajärvellä 3.-4.7.

Miesten Superpesiksen  Miesten Superpesiksen  
paikallistaistelu!paikallistaistelu!  

SU 31.5. klo 16SU 31.5. klo 16

Tule mukaan Saarikentän pesistunnelmaan! Tule mukaan Saarikentän pesistunnelmaan! 

ITÄ–LÄNSI-VIIKONLOPPU 
VIMPELISSÄ 17.–18.7.

Liput: 18 € /13 €. Sisäänkäynti pääportilta!  
Ennakkomyynti: Lippu.fi, Kukkasalonki Kastanja ja Vedon toimisto

VIVEVIVE  vs. vs.   
KOSKENKORVAKOSKENKORVA

MarkkinatMarkkinat  2.-3.7.2.-3.7.
Pizzatohtori pe ja la klo 10 alkaen. Perjantaina 2.7. livemusiikkia  
klo 17 alkaen: Esiintyjinä Juhana Haukkala ja trubaduudi Tuomo Övermark.  
ESILLÄ HENRI HAANPÄÄN DRIFTING-KALUSTOA!

Järkihintaista  
autokauppaa!

TUTUSTU VALIKOIMAAMME
NETISSÄ KOSICAN.FI

044 759 7692044 759 7692
KUREJOENTIE 2, ALAJÄRVIKUREJOENTIE 2, ALAJÄRVI

VOLVO V60VOLVO V60
2.0I DIESEL, AUTOM. *EI ADBLUETA* 2.0I DIESEL, AUTOM. *EI ADBLUETA* 
Vm. 2017. Aj. 223 tkm. Siisti, hyvällä  Vm. 2017. Aj. 223 tkm. Siisti, hyvällä  
huoltohistorialla. Monipuolinen  huoltohistorialla. Monipuolinen  
varustelu. Meiltä edullinen rahoitus ja varustelu. Meiltä edullinen rahoitus ja 
kotiintoimitus. Hp. 12 970 €kotiintoimitus. Hp. 12 970 €

HYVIN VARUSTELTU!

Alajärven Lehtimäellä sijaitse-
van Kätkänjärven säännöste-
lypadon kunnostusurakka on 
käynnistynyt toukokuun puo-
livälissä ohitusuoman rakenta-
misella. Sen kautta vedet oh-
jataan säännöstelypadon ohi 
kunnostuksen ajan.

Kunnostustyön valmistut-
tua ohitusuoma muotoillaan 
kalatieksi. Ohitusuoma säätää 
myös järvestä lähtevän veden 
määrää vesitilanteen mukaan 
ja vähentää osaltaan säännös-
telytarvetta.

Säännöstelypadon kunnos-
tus toteutetaan ohitusuoman 
rakentamisen jälkeen. Hank-
keen luvanhaltijana ja raken-

nuttajana toimii Lounais-Suo-
men elinvoimakeskus, jolle on 
keskitetty läntisen Suomen ve-
sitaloustehtävät vuoden 2026 
alusta alkaen. Urakoitsijana 
toimii Destia Oy.

Ohitusuoman rakentami-
sen ja säännöstelypadon kun-
nostamisen arvioidaan val-
mistuvan lokakuun aikana. 
Hankkeen kustannusarvio on 
580  000 euroa. Työn aikana 
Kätkänjärven vedenpinta py-
ritään pitämään normaalilla 
tasolla.

Länsi- ja Sisä-Suomen alue-
hallintovirasto (nykyisin Lupa- 
ja valvontavirasto) myönsi jou-
lukuussa 2025 luvan Kätkänjär-

ven säännöstelyn muuttami-
selle ja ohitusuoman rakenta-
miselle. Lupapäätöksen myötä 
järven säännöstelystä tehtiin 
joustavampaa, jotta esimer-
kiksi keväinen vedenpinnan 
lasku voidaan toteuttaa kul-
loisenkin lumitilanteen mu-
kaisesti.

Muutoksen tavoitteena on, 
että Kätkänjärven vedenpinta 
saadaan ilmastonmuutoksen 
myötä yleistyvien vähälumis-
tenkin talvien jälkeen nostet-
tua kesäksi tavanomaiselle ta-
solle. Lounais-Suomen elin-
voimakeskus otti uuden luvan 
mukaisen säännöstelyn käyt-
töön maaliskuun alussa 2026.

Kätkänjärven ohitusuoman 
rakentaminen käynnistyi 
Lehtimäellä

Kätkänjärven säännöstelypadon kunnostusurakka on alkanut ohitusuoman kaivamisella.
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Tuula Jokiaho

Soinin teollisuusalueella liik-
kuu parhaillaan maanraken-
nuskoneita, mutta kyse ei ole 
aivan tavallisesta rakennus-
hankkeesta. EJ-Tarhat raken-
taa alueelle uudenlaista vilje-
ly-yksikköä, jonka tavoittee-
na on mullistaa yrityksen tuo-
tantoa ja samalla vastata ko-
ko puutarha-alan murrokseen.

Kyseessä ei ole pelkästään 
uusi kasvihuone, vaan täy-
sin uudenlainen ajattelutapa 
siitä, miten kasvihuonetuo-
tanto Suomessa tulevaisuu-
dessa toimii.

– Tällaista ei ole Suomessa 
tehty aikaisemmin, eikä ihan 
samanlaista taida löytyä Hol-
lannistakaan, toimitusjohtaja 
Esa Järvelä sanoo.

Ja juuri Hollantiin vertailu 
kertoo paljon. Kun maailman 
kasvihuonetuotannon suun-
nannäyttäjänä pidettyyn maa-
han ei löydy suoraa vastinetta, 
ollaan aidosti uuden äärellä.

Yrittäjä, jota haasteet  
innostavat
Esa Järvelä puhuu yrittämises-
tä tavalla, josta huomaa nope-
asti, että häntä motivoi ennen 
kaikkea kehittäminen. Monia-
laisissa yrityksissä juuri haas-
teiden ratkaiseminen on ollut 
se tekijä, joka on vienyt toi-
mintaa eteenpäin.

Järvelän yrityksistä liike-
vaihdoltaan suurin on EJ-Tar-
hat. Hyvänä kakkosena tulee 
EJ-Lämpö, joka tuottaa kauko-
lämpöä myös kasvihuoneiden 
käyttöön.

EJ-Tarhat Oy on suoma-
lainen koristekasvien tuot-
taja, jonka ovat perustaneet 
vuonna 1979 Eero ja Eevi Jär-
velä. Vuonna 2009 vetovas-
tuun ottivat Esa ja Salla-Maria 
Järvelä. Yritys tunnetaan eri-
tyisesti kesä- ja ryhmäkasvien 
tuotannosta, mutta kesäkuk-
kasesongin jälkeen kasvihuo-
neissa viljellään myös kurkkua 
ja vadelmaa.

Tällä hetkellä tuotantoa on 
Hyvinkäällä noin 8 000 ne-
liömetrin kasvihuonealalla 
ja Soinissa noin 23 000 neliö-
metrissä.

Vaikka pinta-alaa on jo pal-
jon, markkinatilanne houkut-
telee kasvamaan edelleen.

– Meillä on ollut viime vuo-
det positiivinen ongelma. Ky-
syntää on enemmän kuin pys-
tymme tällä hetkellä tuotta-
maan, Järvelä kertoo.

Puutarha-ala muuttuu nopeasti
Uuden investoinnin taustalla 
on koko alan voimakas raken-
nemuutos.

Järvelän mukaan erityi-
sesti keskikokoiset kauppa-
puutarhat ovat tällä hetkellä 
vaikeuksissa. Pienet puutar-

hat pärjäävät edelleen hyvin, 
samoin suuret tehokkaat toi-
mijat, mutta väliinputoajien 
asema on vaikea.

– Keskikokoisia puutarhoja 
lopettaa tällä hetkellä todella 
paljon. Puhutaan jopa noin 30 
puutarhasta vuodessa.

Kun tuotanto loppuu Suo-
messa, markkinoille syntyy 
nopeasti tilaa ulkomaiselle 
tuonnille.

– Jos tähän markkinoiden 
vapautumiseen ei vastata ko-
timaisella tuotannolla, tuon-
tikukka kyllä vastaa kysyntään 
nopeasti. Hollannissa kapasi-
teettia on valtavasti etenkin 
nyt, kun Venäjän markkinat 
ovat kiinni.

Juuri tämä kehitys sai EJ-
Tarhat pohtimaan kasvun seu-
raavaa vaihetta. Keski-Euroo-
pan puutarhamatkoilla ajatuk-
set alkoivat konkretisoitua.

– Siellä näki paljon erilai-
sia ratkaisuja ja alkoi vahvis-
tua ajatus siitä, että meidän pi-
tää rakentaa jotain täysin uu-
denlaista eikä vain kopioida 
vanhaa.

Master-huone toimii koko  
järjestelmän sydämenä
Soiniin rakennettavan uuden 
yksikön ydin on niin sanottu 
Master-huone.

Kyseessä on 110 metriä pitkä 
ja 16 metriä leveä keskusyk-
sikkö, jonka ympärille viljely 
rakennetaan vaiheittain. Ra-
kennuksen toiseen päähän 
tulee rekkaparkit, ja sen si-
sälle sijoitetaan kasvihuonei-
den tekniikkaa, taimien käsit-
telyä, logistiikkaa ja osittain 
myös viljelyä.

Master-huoneesta lähtevät 
varsinaiset viljelysiivet.

Ensimmäisessä vaiheessa 
niitä rakennetaan kolme, ku-
kin noin tuhannen neliömetrin 
kokoinen. Myöhemmin niitä 
voidaan tehdä vielä kaksi li-
sää. Järjestelmä on suunni-
teltu myös siten, että tulevai-
suudessa koko Master-huo-
netta voidaan jatkaa seuraa-
valla 110 metrin osuudella ja 
rakentaa jälleen uusia siipiä.

– Se tekee tästä todella jous-
tavan kokonaisuuden. Laa-
jentaminen onnistuu halli-
tusti vaihe kerrallaan, Järvelä 
kertoo.

Ensimmäisessä vaiheessa 
alueelle nousee noin 5 000 ne-
liömetriä viljelyalaa. Kokonai-
suudessaan suunnitelma on 
kuitenkin paljon suurempi. 
Kun nykyiset Hyvinkään ja 
Soinin kasvihuoneet sekä uusi 
yksikkö lasketaan yhteen, tuo-
tanto voisi tulevaisuudessa 
nousta noin 45 000 neliömet-
riin.

Maarakennustyöt ovat jo 
käynnissä, ja ensimmäisen vai-
heen tavoitteena on olla valmis 
vuoden 2027 lopussa. Nykyi-
nen markkinatilanne kuiten-
kin antaa painetta aikataululle 
ja toiveena on saada edes osin 
valmista jo kasvukaudelle 2027.

Energiatehokkuus näkyy  
jokaisessa ratkaisussa
Yksi uuden viljely-yksikön tär-
keimmistä lähtökohdista on 
energiatehokkuus.

Suomen oloissa lämmitys 
muodostaa suuren osan kasvi-
huonetuotannon kustannuk-
sista, joten jokainen ratkaisu 

on mietitty tarkasti.
Uudessa yksikössä siirry-

tään lattiaviljelyyn, joka vä-
hentää työmäärää verrattuna 
perinteiseen pöytäviljelyyn. 
Samalla koko siipihuonemalli 
tuo merkittävää energiasääs-
töä.

Kun siipihuoneissa ei ole 
kasveja, ne voidaan jättää kyl-
milleen ja pitää lämpimänä 
vain Master-huone.

– Se vähentää energiankulu-
tusta todella paljon, mutta sa-
malla tilat myös desinfioituvat 
tehokkaasti, jolloin torjunnan 
tarve vähenee huomattavasti.

Siipihuoneisiin suunnitel-
laan seinärakenteiksi joko kak-
sinkertaista muovia, polykar-
bonaattia tai niiden yhdistel-
mää. Tässä vaiheessa hybridi-
malli vaikuttaa todennäköi-
simmältä ratkaisulta.

Kasvihuoneiden lämmi-
tys tulee omasta kaukoläm-
pöverkosta. EJ-Lämmön ver-
kossa energia tuotetaan noin 
95-prosenttisesti kotimaisilla 
biopohjaisilla materiaaleilla.

Sähköä yritys tuottaa jo nyt 
aurinkopaneeleilla. Nykyinen 
300 kilowatin aurinkovoimala 
tuottaa vuodessa noin 225 000 
kilowattituntia sähköä, mikä 
kattaa käytännössä lähes koko 
nykyisen oman kulutuksen.

Uusi yksikkö ei kuitenkaan 
kasvata sähkönkulutusta mer-
kittävästi, sillä siellä ei käytetä 
erillistä kasvivalotusta.

– Kesäkukka tulee ihan luon-
nonvalollakin, Järvelä toteaa.

Vuosi alkaa orvokeista ja  
päättyy vadelmiin
Kasvihuonevuosi alkaa EJ-Tar-

hoilla tammikuun kolmannel-
la viikolla, kun ensimmäiset 
orvokintaimet saapuvat Hol-
lannista.

Nykyisin puutarhatuotanto 
on hyvin kansainvälistä. Sie-
menkasvien idätys tehdään 
pitkälti Hollannissa, jossa toi-
minta on automatisoitu erit-
täin tehokkaaksi. Pistokaskas-
vien emokasvitarhoja puoles-
taan sijaitsee muun muassa 
Keniassa, Indonesiassa ja 
Etelä-Amerikassa.

Pistokkaat toimitetaan 
Hollantiin juurrutettaviksi ja 
sieltä edelleen Suomeen.

Kesäkukkasesonki jatkuu 
pääosin juhannukseen asti, 
vaikka kysyntä ulottuu nyky-
ään yhä enemmän myös heinä- 
ja elokuulle.

– Suomessakin ollaan me-
nossa vähän keskieurooppa-
laiseen suuntaan. Kesäkukkia 
ostetaan pidemmälle kesään 
kuin ennen.

Kun kesäkukat poistuvat 
kasvihuoneista, tilalle tulevat 
vadelmat ja kurkut.

Kurkkua EJ-Tarhoilla on vil-
jelty syystuotannossa jo noin 
15 vuoden ajan, mutta erityi-
sesti vadelmaan yrityksessä us-
kotaan nyt vahvasti.

Kasvihuoneessa yksivuo-
tisena kasvatettava vadelma 
nähdään tuotteena, jonka mer-
kitys tulee kasvamaan tulevai-
suudessa.

– Uskomme, että marjojen 
viljely siirtyy Suomessakin 
yhä enemmän kasvihuonei-
siin. Silloin saadaan ilmaston 
aiheuttamat riskit pois tuotan-
nosta.

Vadelmat kerätään käsityönä 

keruukärryihin ja toimitetaan 
kokonaisina teollisuuteen esi-
merkiksi leipomoiden käyt-
töön.

Sadonkorjuu jatkuu loka-
kuulle saakka. Sen jälkeen kas-
vihuoneet puhdistetaan perus-
teellisesti ja valmistellaan jäl-
leen seuraavaa kautta varten.

Ympärivuotinen rytmi nä-
kyy myös työllisyydessä.

Kalenterivuoden aikana EJ-
Tarhoilla työskentelee yli 60 
henkilöä, mikä vastaa noin 20 
henkilötyövuotta. Vakituista 
henkilöstöä on noin kymme-
nen, eikä ympärivuotista hen-
kilökuntaa ole tarvinnut lo-
mauttaa sesonkivaihteluista 
huolimatta.

Keinoäly tulee osaksi viljelyä
Vaikka kasvihuoneissa työ on 
edelleen pitkälti käytännön 
tekemistä, teknologia näkyy 
tuotannossa vuosi vuodelta 
enemmän.

Uudessa yksikössä auto-
maatiota lisätään merkittä-
västi. Mukana kehitystyössä 
ovat Vihertohtorit Kangasalta 
sekä toiminnanohjausjärjes-
telmän toteuttanut Japo Ala-
järveltä.

Tavoitteena on hyödyntää 
tekoälyä viljelyn seurannassa 
ja päätöksenteossa.

Alkuvaiheessa järjestelmä 
antaa henkilöstölle vinkkejä 
siitä, mitä pitäisi tehdä ja 
milloin. Tulevaisuudessa ta-
voitteena on, että tekoäly voi 
tehdä osan tarvittavista toi-
mista myös itsenäisesti.

Järvelä ei kuitenkaan usko 
teknologian muuttavan työn 
luonnetta täysin.

– En usko, että tarvitsemme 
erilaisia työntekijöitä kuin nyt. 
Nykyinen henkilöstö pystyy 
hyvin kouluttautumaan uu-
siin toimintatapoihin.

Tulevaisuutta rakennetaan nyt
Vaikka uusi viljely-yksikkö on 
suuri investointi, nykyiset kas-
vihuoneet eivät ole jäämässä 
pois käytöstä. Hyvinkään ja 
nykyisen Soinin tuotanto jat-
kuu edelleen täydellä teholla.

Hyvinkään sijainti nähdään 
kuitenkin tulevaisuuden kan-
nalta mielenkiintoisena.

– Se on yritykselle tärkeä 
paikka, mutta samalla maa-
alue on niin hyvällä sijainnilla, 
että tulevaisuudessa siellä voi 
olla muitakin mahdollisuuk-
sia.

Siksi uuden konseptin ra-
kentaminen ja testaaminen 
juuri nyt on yritykselle tär-
keää myös pitkän aikavälin 
kannalta.

Soinissa ei siis rakenneta 
vain uusia kasvihuoneita. 
Siellä rakennetaan mallia siitä, 
miltä suomalainen kasvihuo-
netuotanto voi näyttää tulevai-
suudessa.

EJ-Tarhat rakentaa Soiniin uuden sukupolven 
kasvihuonekokonaisuutta – vastaavaa  
ratkaisua ei juuri löydy edes Hollannista

EJ-Tarhojen toimitusjohtaja Esa Järvelä uuden viljely-yksikön rakennusalueella Soinin teollisuusalueella. Alueelle rakentuu vaiheittain uudenlainen 
kasvihuonekokonaisuus, jonka kaltaista ei ole aiemmin toteutettu Suomessa.

YRITYKSET
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Vaikka painettu lehti pitää edelleen pintansa paikallisten tapahtumien uutisoi-
jana ja taustoittajana, haluamme elää ajan hermolla ja siksi julkaisemme tuo-
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rinnalla. Torstai-lehti jatkaa käyttäjilleen täysin maksuttomana uutismediana: 
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Tarjoamme ilmoittajillemme monia käytännössä toimiviksi todettuja ja edullisia mainostus- 
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mahdollisia. Sijaisautopalvelu huollon tai korjauksen ajaksi. Pysy liikkeellä! 
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Ari Uurinmäki Oy

Tässä ilmoituspaikassa 
vapaita viikkoja! 

Pyydä tarjous ja ota heti yhteyttä myyntiimme:  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi tai p. 0400 731 848

Tuula Jokiaho

Kuntaliiton tuore selvitys en-
nustaa Suomen lukioverkolle 
rajua alueellista murrosta. Lu-
kio-opiskelijoiden määrä vä-
henee vuoteen 2040 mennessä 
koko maassa noin 21 prosenttia 
eli yli 21 000 opiskelijalla. Kehi-
tys ei kuitenkaan jakaudu tasai-
sesti, vaan erot alueiden välillä 
kasvavat nopeasti.

Selvityksen mukaan nuorten 
määrä on vähentynyt jo 57:ssa 
Suomen 69 seutukunnasta. Eri-
tyisen vaikea tilanne on monilla 
pienemmillä paikkakunnilla ja 
maaseutualueilla, joissa luki-
oiden opiskelijamäärät uhkaa-
vat romahtaa tulevina vuosina.

Järviseudun seutukunta kuu-
luu kaikkein kovimmin kärsi-
viin alueisiin. Kuntaliiton en-
nusteen mukaan lukio-opiske-
lijoiden määrä voi vähentyä Jär-
viseudulla vuoteen 2040 men-
nessä noin 45–52 prosenttia. 
Sama kehitys koskee myös esi-
merkiksi Jämsän, Ylä-Pirkan-
maan, Keuruun sekä Saarijär-
ven–Viitasaaren seutukuntia.

Hybridimalli nähdään  
mahdollisuutena
Kuntaliitto varoittaa, että il-
man uusia yhteistyöratkaisu-
ja laadukkaan lukiokoulutuk-
sen saavutettavuus voi heiken-
tyä merkittävästi. Väestömuu-
tos näkyy jo nyt konkreettises-
ti: kevään 2026 yhteishaussa 24 
lukioon haki korkeintaan kym-
menen ensisijaista hakijaa, ja 
seitsemään lukioon korkein-
taan neljä opiskelijaa.

– Väestönmurros muuttaa 
lukiokoulutusta nyt nopeam-
min kuin moni vielä ymmär-
tää. Ratkaisuja pitää tehdä en-
nakoivasti ja yhdessä, ei vasta 
pakon edessä, sanoo Kunta-
liiton varatoimitusjohtaja Su-
sanna Huovinen.

Järviseudun lukioissa tilan-

teeseen suhtaudutaan vaka-
vasti, mutta ratkaisuksi näh-
dään ennen kaikkea yhteis-
työn vahvistaminen. Vimpe-
lin lukion rehtori Marko Timo 
arvioi, että alueella tilanne on 
toden teolla edessä reilun vii-
den vuoden kuluttua.

– Nyt tulee etsiä vieläkin tii-
viimpiä yhteistyömuotoja. 
Opetuksellisesti näen parhaim-
pana vaihtoehtona hybridimal-
lin eli lähi-, etä- ja verkko-ope-
tuksen yhdistelmän. Tällä ta-
valla voidaan säilyttää mahdol-
lisimman kattava lukioverkko, 
Timo sanoo.

Timon mukaan Järviseudun 
lukiot ovat tehneet yhteistyötä 
jo noin kolmen vuosikymme-
nen ajan. Pohja ei siis ole uusi, 
mutta sitä tulisi kehittää mää-
rätietoisesti.

– Meillä on jo hyvää yhteis-
työtä, jota jalostamalla ja te-
hostamalla voidaan päästä pa-
rempaan lopputulokseen, hän 
toteaa.

Alajärven lukion rehtori 
Anne Luodeslampi on samoilla 
linjoilla.

– Allekirjoitan täysin Mar-
kon vastauksen. Tällä alueella 
lukiot todellakin tekevät jo nyt 
tiivistä yhteistyötä, ja toivotta-
vasti valtionosuusjärjestelmä 
jatkossa huomioisi paremmin 
lukioiden välisen yhteistyön, 
Luodeslampi sanoo.

Kilpailun sijaan yhteisiä  
ratkaisuja
Lukioiden välinen kilpailu 
opiskelijoista kiristyy samaan 
aikaan, kun suuret kaupunki-
seudut ja erityistehtävän saa-
neet lukiot vetävät opiskelijoita 
laajoilta alueilta. Pienemmillä 
paikkakunnilla nuoret hakeu-
tuvat yhä useammin opiskele-
maan muualle.

Kuntaliiton mukaan nykyi-
nen lukioverkko ei enää kaikilla 
alueilla säily ilman uudistuksia. 

Selvityksen mukaan erityisesti 
2030-luvun alku näyttää kriit-
tiseltä, sillä kahdessa kolmas-
osassa seutukuntia opiskelija-
määrän ennakoidaan vähene-
vän vuosina 2030–2035 yli 20 
prosenttia.

Kuntaliitto korostaa, että 
tulevaisuuden ratkaisut löyty-
vät yhteistyöstä. Keinot voivat 
olla yhteisiä kursseja, etäope-
tusta, laajempia kielivalintoja 
sekä kuntien välistä yhteistyötä 
koulutuksen järjestämisessä.

Lappajärven lukion rehtori 
Tarja Puro muistuttaa, että Järvi-
seudulla yhteistyötä on jo tehty 
pitkään.

– Yhteistyö meillä luonnis-
taa akselilla Lappajärvi–Evi-
järvi–Vimpeli–Alajärvi, ja sitä 
jatketaan. Viime vuosina mu-
kana on ollut enenevissä mää-
rin myös Kauhavan ja Härmän 

lukiot, Puro sanoo.
Puro kuitenkin näkee ristirii-

dan siinä, että samaan aikaan 
kun Kuntaliitto painottaa yh-
teistyötä, valtion päätökset ei-
vät aina tue sitä.

– Kuntaliitto sanoo näin, ja 
valtiovalta tekee päätöksillään 
lähes päinvastaisia päätöksiä, 
hän toteaa.

Myös Timo pitää valtion ra-
hoitusjärjestelmän uudista-
mista välttämättömänä.

– Olisi erityisen tärkeää luoda 
sellainen malli valtionosuusjär-
jestelmään, joka kannustaisi 
koulutuksen järjestäjiä yhteis-
työhön, Timo sanoo.

Kuntaliiton mukaan myös 
valtion rahoitusjärjestelmää 
pitäisi uudistaa, jotta kunnat 
voisivat järjestää lukiokoulu-
tusta yhteistyössä ilman talou-
dellisia menetyksiä. Selvityk-

sen mukaan kunnat kattavat jo 
lähes 70 prosenttia lukiokoulu-
tuksen rahoituksesta.

Lukio on kunnan  
elinvoimatekijä
ärviseudun kaltaisilla alueilla 
keskustelu ei koske vain yksit-
täisiä lukioita, vaan koko alu-
een elinvoimaa ja koulutuk-
sen saavutettavuutta. Monissa 
kunnissa samat aineenopetta-
jat opettavat sekä lukiossa et-
tä yläkoulussa, joten lukioi-
den heikkeneminen vaikuttaisi 
myös perusopetukseen ja opet-
tajien saatavuuteen.

Timo korostaa, että lukiover-
kon säilyttäminen on erityisen 
tärkeää myös perusopetuksen 
kannalta.

– Perusopetuksenkin toteut-
taminen on haastavaa, jos lukio 
puuttuu rinnalta, hän sanoo.

Samaa painottaa Puro.
– Perusopetuksen pätevät 

opettajat perustuvat lukio-ope-
tukseen. Jos lukioverkko harve-
nee, vaikutukset ovat vain huo-
noja, hän arvioi.

Rehtorit nostavat esiin myös 
nuorten arjen. Kaikille 16-vuo-
tiaille muutto toiselle paikka-
kunnalle ei ole realistinen tai 
toivottava vaihtoehto.

– Mikäli pienet lukiot lak-
kautuisivat, syrjäytyneisyy-
den riski kasvaisi, kun opiske-
lija ei pääse käymään koulua 
kotoa käsin. Läheskään kaikilla 
ei ole valmiuksia muuttaa pois 
kotoa suorittamaan toista as-
tetta, Timo sanoo.

Luodeslammen mukaan ko-
toa käsin opiskelu on tärkeää 
suurelle osalle nuorista ja hei-
dän perheistään.

– Sekä kattava lähilukio-
verkko että ammatillisen kou-
lutuksen läheisyys ovat var-
masti merkittäviä vetovoima-
tekijöitä, kun perheet mietti-
vät asuinkuntaansa. Kotoa päin 
opiskelupaikassa kulkeminen 
on tärkeää suurimmalle osalle 
16-vuotiaita ja heidän perhei-
tään, Luodeslampi sanoo.

Puro muistuttaa, että lukion 
merkitys ulottuu koulun seiniä 
laajemmalle.

– Töitä pitää tehdä sen eteen, 
että lukiokoulutus säilyy alu-
eella. Se ei ole tärkeä kysymys 
vain nuorten itsensä kannalta, 
vaan myös perheiden sekä koko 
kunnan kannalta, muun mu-
assa työpaikkojen säilymisen 
näkökulmasta. Kunnat ovat 
usein alueensa suurimpia työl-
listäjiä, Puro sanoo.

Timo tiivistää asian kunnan 
elinvoimaan.

– On sanomattakin selvää, 
että lukio tuo elinvoimaa kun-
taan ja on yksi vetovoimate-
kijä paluumuuttajille ja kan-
salaisille, jotka miettivät asu-
mispaikkaa.

Tuula Jokiaho

Alajärvi sijoittui Etelä-Pohjan-
maan toiseksi yrittäjäystäväl-
lisimmäksi kunnaksi Suomen 
Yrittäjien Kuntabarometri 
2026 -kyselyssä. Valtakunnal-
lisesti Alajärvi sijoittui pien-
ten kuntien sarjassa 15:nneksi.

Taloustutkimus toteutti ky-
selyn Suomen Yrittäjien toi-

meksiannosta 11. helmikuuta – 
16. maaliskuuta 2026. Kyselyyn 
vastasi yhteensä 11 985 yrittäjää 
eri puolilta Suomea. Yrittäjiltä 
kysyttiin mielipiteitä muun 
muassa kuntien päätöksente-
osta, yrityspalveluista, hankin-
noista, infrastruktuurista sekä 
työllisyyspolitiikasta.

Alajärveltä kyselyyn saatiin 
sata vastausta ja kunnan ko-

konaiskeskiarvoksi muodos-
tui 3,71. Koko maan keskiarvo 
oli 3,14.

Kyselyn perusteella yrittäjät 
arvioivat Alajärven toimintaa 
selvästi valtakunnallista ta-
soa myönteisemmin. Erityi-
sen vahvoja arvioita kunta sai 
työllisyyspolitiikasta, koulu-
tuksesta ja osaamisesta sekä 
lupa-asioiden sujuvuudesta. 

Myös yrityspalvelut ja yrittä-
jien kanssa tehtävä yhteistyö 
arvioitiin keskimääräistä pa-
remmiksi.

Vastauksissa näkyi kuiten-
kin myös yrittäjien kokemus-
ten jakautuminen. Monissa ky-
symyksissä annettiin runsaasti 
sekä erittäin hyviä että erittäin 
heikkoja arvioita, mikä kertoo 
kokemusten vaihtelevan yrit-

täjien välillä. Erityisesti han-
kintoihin ja päätöksenteon yri-
tyslähtöisyyteen liittyvissä ar-
vioissa näkyi hajontaa.

Järviseudun muista kun-
nista Vimpeli sijoittui valta-
kunnallisella listalla sijalle 126. 
Vimpelistä kyselyyn vastasi 19 
yrittäjää ja kunnan keskiar-
voksi muodostui 3,06. Soini 
oli sijalla 169. Viidentoista 

vastaajan perusteella keskiar-
voksi tuli 2,65. Lappajärvi si-
joittui sijalle 180., ja 42 vastaa-
jan perusteella kunnan keski-
arvo oli 2,42.

Kyselyn perusteella Ala-
järvi erottuu edukseen erityi-
sesti yrittäjien kokemuksissa 
kunnan palveluiden toimivuu-
desta ja yhteistyöstä yritysten 
kanssa.

Alajärvi on Etelä-Pohjanmaan toiseksi yrittäjäystävällisin kunta

Järviseudun lukioiden tulevaisuus  
vaatii yhteistyötä

Lukioiden opiskelijamäärät uhkaavat romahtaa tulevina vuosina ja Järviseudun seutukunta kuuluu kaikkein kovimmin 
kärsiviin alueisiin. Alajärven lukio on alueen lukioista suurin, mutta sekään ei ole turvassa kehitykseltä.

YRITTÄMINEN
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Päätoimittaja: Tuula Jokiaho
toimitus@torstai-lehti.fi · 040 736 7873

Päätoimittajan palsta

Lukio on sijaintikunnalleen 
myös elinvoimakysymys
Keskustelu lukioiden tulevaisuudesta käy eri-
tyisesti maaseudulla. Opiskelijamäärät laskevat, 
ikäluokat pienenevät ja paine koulutusverkoston 
karsimiseen kasvaa.

Myös Järviseudulla ennusteet näyttävät karuilta: 
tulevina vuosina opiskelijamäärät voivat pudota 
rajusti. Silti keskustelua ei pitäisi käydä vain sääs-
töjen näkökulmasta.

Lukio ei ole kunnalle pelkkä menoerä. Se on osa 
alueen elinvoimaa ja vetovoimaa. Monelle nuorel-
le mahdollisuus opiskella lähellä kotia on ratkai-
sevan tärkeä. Kaikilla ei ole halua tai valmiuksia 
muuttaa toiselle paikkakunnalle jo 16-vuotiaana. 
Jos lähilukiot katoavat, seuraukset näkyvät no-
peasti myös nuorten hyvinvoinnissa ja alueiden 
eriarvoistumisessa.

On selvää, ettei tulevaisuutta voida rakentaa 
vanhoilla rakenteilla. Siksi yhteistyöstä on puhut-
tava nykyistä enemmän. Järviseudulla lukioiden 
välinen yhteistyö on jo pitkään ollut hyvää, ja 
juuri siihen suuntaan kehitystä pitäisi viedä edel-
leen. Yhteiset kurssit, hybridiopetus ja opetuksen 
jakaminen voivat auttaa säilyttämään koulutuk-
sen saavutettavuuden myös pienemmillä paikka-
kunnilla.

Huolestuttavaa on kuitenkin se, että samaan 
aikaan kun yhteistyötä pidetään ratkaisuna, ra-
hoitusjärjestelmä ei aina tue sitä. Jos valtio haluaa 
turvata koulutuksen alueellisen tasa-arvon, sen 
täytyy näkyä käytännössä.

Lukioista käytävässä keskustelussa kyse on pal-
jon enemmästä kuin koulutuksen järjestämisestä. 
Päätökset vaikuttavat myös kuntien elinvoimaan 
ja nuorten mahdollisuuksiin - myös Järviseudulla.

Lämmin kiitos  
sinulle lähimmäinen, joka autoit uupunutta  

viime viikon sunnuntaina apteekissa.
Nimim.  "Kiitos unohtui"

Tuula Jokiaho

Soinin kunnankirjastolla on 1.-
30.6. nähtävillä Anu Heinänen-
Keski-Kuhan Uusi aika koittaa 
-taidemyyntinäyttely.

Kuortaneella Kuhanpihassa 
vanhassa pohjalaistalossa asu-
van taiteilijan perheeseen kuu-
luu kaksi jonkun verran yli kol-
mikymppistä nuorta miestä, 
puoliso Pertti sekä pari kissaa.

Kuvataiteen rinnalla vedessä 
liikkuminen ja matkailu ovat 
Heinänen-Keski-Kuhalle mie-
luisia. Hän on  myös jäänyt ää-
nikirjakoukkuun.

Palkkatyökseen Heinänen-
Keski-Kuha on tehnyt opet-
tajan työtä yli 20 vuotta. Hän 
on opettanut kuvista Ähtärin 
lukiossa ja useammassa kou-
lussa Etelä-Pohjanmaan alu-
eella luokanopettajan, erityis-
opettajan, valmistavan opetta-
jan ja s2 opettajan työn ohella 
sekä jonkin verran myös kan-
salaisopistolla.

– Mielestäni kuvaamataito 
on oivallinen työkalu käytä-

essä läpi tunteita ja eri oppiai-
nesisältöjä. Itselläni se on kul-
kenut mukanani lapsuudesta 
lähtien. Minulle on ollut mah-
dollista ilmaista itseäni kuva-
taiteen eri keinoin ja saada op-
pia opiskelun lisäksi omalta 
isältäni. Hän teki mm. me-
talli-, lasi-, puu- ja kipsiveis-
toksia, akvarelleja ja öljyväri-
maalauksia.

Heinänen-Keski-Kuha on 
valokuvauksen lisäksi kokenut 
omimmakseni akryyli- ja ak-
varellimaalaamisen. Hänestä 
on myös ollut hauskaa kokeilla 
eri tekniikkoja mm. kollaaseja, 
grafiikkaa ja veistoksia.

– Olen ollut mukana yhteis-
näyttelyissä muutaman kerran 
Arts Nova Botnicassa, kansa-
laisopiston näyttelyissä sekä 
omien poikieni kanssa jonkun 
kerran ja kerran pari olen pitä-
nyt myös oman näyttelyn.

– Teen taidetta intuitiivi-
sesti. Annan työn kertoa, mikä 
se haluaa olla. Joskus teos val-
mistuu nopeasti. Toisinaan se 
ottaa aikaa pitkäänkin.

Jarkko Yli-Sikkilä julkaisi uuden 
singlensä Mä hukun onneen vii-
me perjantaina.

Jos Jarkko Yli-Sikkilältä on ai-
emmin totuttu kuulemaan kap-
paleita, joissa on painavaa sa-
nomaa, edustaa uutuuskappale 
hieman kevyempää suuntaa.

– Kappaleessa on sellaista 
keveyttä ja iloa, jota minulta 
ei ehkä ole totuttu kuulemaan, 
Yli-Sikkilä naurahtaa.

Kappaleen taustalla on Jar-
kolle jo entuudestaan tuttu te-
kijäjoukko. Sävellyksestä vas-
taavat Jussi Rasinkangas ja Toni 
Nygård, sanoituksesta Jaakko 
Linnovaara, ja kappaleen tai-
dokkaan sovituksen on tehnyt 
Pertti Jalonen.

– Tässä uutuudessa on vahva 
sävellys, jossa mollipohjainen 
säkeistö avautuu duuripohjai-
seksi, onnen täyttämäksi ker-
tosäkeeksi, kuvailevat säveltä-
jäkaksikko Rasinkangas ja Ny-
gård.

Sanoittaja Jaakko Linnovaara 
avaa kappaleen teemaa puoles-
taan näin. – Kappaleen sanoi-
tuksessa rakkaus voittaa tai-
kauskon, huonot enteet ja ar-
jen varjot. Kun vierellä on oi-

kea ihminen, ei neliapiloita tai 
sateenkaaren päitä enää tar-
vitse etsiä.

Jarkko Yli-Sikkilä & Soiva 
tarjoaa monipuolista tanssi- ja 
iskelmämusiikkia selkeällä ryt-

millä ja tunnistettavalla soun-
dilla – tanssikansaa kuunnel-
len. Kokoonpanossa on Jarkko 
Yli-Sikkilän lisäksi Kimmo 
Mänty (koskettimet, haitari, 
laulu), Timo Luostari (kitara, 

laulu) ja Hannu Luostari (rum-
mut, laulu).

Parhaillaan ryhmä viettää 
lomaa, mutta palaavat esiinty-
mislavalle 29.5. Kurikan Lusan 
Hallissa. 

Kyyjärven kunnanhallitus kä-
sitteli kokouksessaan tilinpää-
töksen vuodelta 2025 uudel-
leen. Uudelleenkäsittely joh-
tui tilinpäätöskirjaan tehdyis-
tä tekstilisäyksistä. Itse luvut 
tai tulos ei muuttunut ensim-
mäisestä käsittelystä.

Vuoden 2026 ensimmäinen 
kvartaali on kunnassa edennyt 
suunnitellusti. Vuoden aikana 
rahavirta ei ole julkisorgani-
saatiossakaan tasainen, joten 
tarkempi tarkastelu tehdään 
toisen kvartaalin jälkeen, eli 
kesäkuun tilanteessa.

Kyber- ja tietoturvapalvelu-
jen hankkiminen, sekä kiin-

teistöinventoinnin kilpailut-
taminen siirrettiin myöhem-
pää käsittelyyn lisäselvitysten 
hankkimisen vuoksi.

Kyy York areenan valaistuk-
sen uusimisen urakoitsijaksi 
valittiin Lem-Kem Oy. Tarkoi-
tuksena on toteuttaa valaistuk-
sen uusiminen kesän 2026 ai-
kana.

Kehittämisyhtiö Karstulan-
seutu Oy tuottaa 1.8. alkaen os-
topalveluna Kyyjärven yritys-
neuvontaa. Tässä kohtaa on 
sovittu hankinnasta. Laadit-
tavassa ostopalvelusopimuk-
sessa sovitaan tarkemmin eh-
doista.

Kyyjärven yritysneuvonta 
Kehittämisyhtiö  
Karstulanseutu Oy:lle

Soinin kunnankirjastolla on kesäkuun aikana nähtävillä Anu Heinänen-Keski-
Kuhan Uusi aika koittaa -taidemyyntinäyttely.

Anu Heinänen-Keski-Kuhan 
taidenäyttely Soinissa

Suosikkiartisti Jarkko Yli-Sikkilän  
singleuutuus hukuttaa onneen

Jarkko Yli-Sikkilä & Soiva tarjoaa monipuolista tanssi- ja iskelmämusiikkia selkeällä rytmillä ja tunnistettavalla soundilla. 
Kuva: Risto Laukkonen / filmaa.fi.

MUSIIKKI

NÄYTTELYT
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Kun on aika kiittää...
Julkaisemme kiitosilmoituksia  

10.6..2026 ilmestyvässä lehdessä.
Ota yhteyttä: ilmoitukset@torstai-lehti.fi

Onnittelemme kaikkia koulunsa päättäviä, ylioppilaita,  
tutkinnon suorittaneita ja ammattiin valmistuneita!

Kohta se taas koittaa – kesä-
loma! Yleisesti ajatellaan, et-
tä nuoret odottavat kesälomaa 
ja lomaseikkailuja innolla, ja 
lomakampaa lasketaankin jo 
viikkoja ennen loman alkua. 
On kesätöitä, lomareissuja, 
leirejä ja tarkkaan sovittuja 
suunnitelmia. 

Kaikki eivät kuitenkaan 

välttämättä odota lomaa in-
nolla. Ilman suunnitelmia 
kesä voi näyttäytyä tylsänä 
ja vähän yksinäisenäkin asi-
ana. Silloin päivän tylsät het-
ket täyttää helposti puhelin ja 
some.

Puhelin kulkeekin nykyään 
mukana lähes kaikkialla, eikä 
siinä itsessään ole mitään vää-

rää. Paljonhan puhelin tuo elä-
mään helpotusta ja moni tär-
keä asia kulkee sitä kautta mu-
kana.

Ongelma syntyy silloin, 
jos rytmit katoavat ja puheli-
mesta ja somesta tulee koko 
kesän sisältö; päivä alkaa ja 
loppuu somen selaamisella, 
ja kesä kuluukin muiden ”täy-

dellistä” elämää ruudulta seu-
ratessa. 

Tässä vaiheessa onkin mei-
dän vanhempien aika akti-
voitua; onko nuorella kesällä 
muutakin elämää, kuin some? 
Kyse ei ole siitä, että vanhem-
pien pitäisi järjestää jatku-
vasti tekemistä tai vahtia pu-
helimen käyttöä. Mutta kesä-

loma ei poista aikuisen vas-
tuuta olla kiinnostunut siitä, 
mitä nuoren elämässä tapah-
tuu. Moni nuori tarvitsee lo-
pulta melko vähän: että joku 
kysyy, mitä kuuluu, huomaa 
jos unirytmi katoaa tai ehdot-
taa yhteistä tekemistä.

Kesäloma ei tarkoita, että 
pitäisi käydä mökillä, ulko-
mailla, huvipuistossa jne. 
Kesälomasta pystyy nauttia 
ilman reissujakin; jäätelölle 
keskustaan, uimaan Pynttä-
riin tai vaikka urheilemaan 
Ankkurikentälle!

Huolehditaan, että meidän 

nuorilla on kesällä muutakin 
kuin some. Ollaan kiinnostu-
neita kuulumisista ja muis-
tetaan aina tasaisin väliajoin 
kertoa, miten rakkaita ja hie-
noja tyyppejä nuo meidän 
nuoret ovat!

Ajankohtaista tietoa Van-
hempainyhdistyksen asioista, 
sekä väylä jättää yhdistykselle 
ehdotuksia ja ideoita löytyy 
Alajärven Vanhempainyhdis-
tyksen nettisivuilta www.ala-
jarvenvanhempainyhdistys.fi.

Toivotamme jokaiselle nuo-
relle rentouttavaa ja hauskaa 
kesälomaa!

Alajärven Vanhempainyhdistyksen  
terveiset lasten ja nuorten vanhemmille

Tuula Jokiaho

Suomen Kulttuurirahaston 
Etelä-Pohjanmaan rahasto ja-
koi vuosijuhlassaan 82 apu-
rahaa ja palkinnon, yhteensä 
1218000 euroa.

Palkinto (20  000 euroa) 
myönnettiin taiteilijakollek-
tiivi nabbteerille, taiteen tut-
kimusmatkailijoille, toisenla-
jisten ja kätkettyjen maailmo-
jen avaajille.

Kaikissa Kulttuurirahaston 
maakuntarahastoissa oli tam-

mikuun haussa ensimmäistä 
kertaa haettavina Elinvoimaa 
kulttuurista -apurahat. Niillä 
halutaan edistää kulttuurialan 
yrittäjyyttä - synnyttää uutta 
toimintaa tai vahvistaa jo hy-
väksi todettua.

EteläPohjanmaalla apurahan 
(50 000 euroa) sai Art in Ma-
lakta ry yhteisötaiteen resurssi- 
ja residenssikeskuksen toimin-
nan kehittämiseen.

Etelä-Pohjanmaan rahasto 
myönsi kokovuotisia - eli vä-
hintään yhdeksän kuukauden 

kokoaikaiseen työskentelyyn 
tarkoitettuja - apurahoja 11 
hakijalle ja puolivuotisia kah-
deksalle.

Apurahoja 18 kuntaan
Etelä-Pohjanmaan rahasto 
vastaanotti tammikuun haus-
sa 524 hakemusta, joiden yh-
teenlaskettu hakusumma oli 
12,5 miljoonaa euroa. Viime 
vuonna hakemusmäärä oli 510 
ja hakusumma noin 11,8 mil-
joonaa euroa.

Apurahansaajista noin 60 
prosenttia oli Seinäjoelta tai 
Vaasasta, mutta vähintään yksi 
apuraha myönnettiin myös 16 
muuhun Etelä-Pohjanmaan tai 
Pohjanmaan kuntaan. 

Alueemme kuntiin apura-
hoja myönnettiin tänä vuonna 
niukasti. Lappajärvi-seura ry 
sai Lappajärven kalastusmu-
seon uudistamiseen Oiva Kuu-
siston rahastosta 2 000 euroa 
ja Lehtimäen vanha pappila 
Fagerkulla ry, Alajärvi, sai Fa-
gerkullafest 2026 -tapahtuman 
järjestämiseen yleisrahastosta 
4000 euroa

Lisäksi filosofian maisteri 
Oskari Luoma Mänttä-Vilp-
pulasta sai Aallot Alajärvellä 
-tutkimushanketta käsittele-
vän teoksen kirjoittamiseen 
yleisrahastosta 32000 euroa.

Apurahoja myönnettiin 
kaikkiaan 1 218 000 euroa.

Etelä-Pohjanmaan  
rahastosta apurahat  
Lappajärvelle ja  
Lehtimäelle

ALAJÄRVI ALAJÄRVI Hurmeentie 1, ma-to 9-17, pe 10-18, la 9-14, Hurmeentie 1, ma-to 9-17, pe 10-18, la 9-14, su 10-15su 10-15
KARSTULAKARSTULA, Keskustie 10, ma-pe 9.30-17, la 9.30-14, , Keskustie 10, ma-pe 9.30-17, la 9.30-14, su 11-15su 11-15

KYYJÄRVIKYYJÄRVI, Harsunkankaantie 10, Paletin  vieressä, ma-pe 9-17, la 9-15, , Harsunkankaantie 10, Paletin  vieressä, ma-pe 9-17, la 9-15, su 11-15su 11-15

999090
/ kpl/ kpl1010€€

/3 kpl/3 kpl44€€
/kpl/kpl

1010€€
/ 2 kpl/ 2 kpl

  

EJ-Tarhoilta!EJ-Tarhoilta!

669090
/ kpl/ kpl

UPEAT UPEAT 
AMPPELIT AMPPELIT 
19 CM19 CM

PELARGONITPELARGONIT

PATIOKASVIT  PATIOKASVIT  
15 CM 15 CM 
MM. DAHLIA, MM. DAHLIA, 
JÄTTIPELARGONIAJÄTTIPELARGONIA

Unohditko oman  
ilmoituksesi?

Ei hätää. Julkaisemme  
juhlailmoituksia  

tarvittaessa vielä ensi viikon 
lehdessä 1.6.2022.

Ota yhteyttä:  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi

Torstai-lehti onnittelee kaikkia koulunsa  
päättäviä, ylioppilaita, tutkinnon  

suorittaneita ja ammattiin valmistuneita!

Valmistuneet juhlivatValmistuneet juhlivat
Tervetuloa tyttäremme 

Emilian
ylioppilasjuhliin

lauantaina 30.5. klo 15 alkaen.

Marina ja Usko Ranta-aho,  
Paalijärventie 18

Muistamiset: FI86 5188 0720 1338 60 

Juhlin  
kaksoistutkintoani 

perhepiirissä
Eero Kangastie

Tervetuloa poikamme
Joelin 

ylioppilasjuhlaan
lauantaina 30.5. klo 17 alkaen.

Erika ja Samuli Kuusjärvi, 
Puromyllyntie 2

Muistamiset: FI11 5333 0520 0639 56

Tervetuloa tyttäremme 
Kiian 

ylioppilasjuhliin
lauantaina 30.5. klo 15 alkaen.

Maija ja Timo Yli-Hemminki, 
Mikinpurontie 16

Muistamiset: FI18 4758 0010 0135 28

Tervetuloa poikamme 
Aukustin 

ylioppilasjuhliin
lauantaina 30.5. klo 15 alkaen.

Raili ja Sakari Joensuu, 
Ahonlaita 18

Muistamiset: FI43 5188 0720 1150 40 

Tervetuloa poikammme  
Karin

ylioppilasjuhliin
 lauantaina 30.5. klo 13 alkaen. 

Sääksjärven nuorisoseuralle,  
Sääksjärventie 487

Arja Aittoniemi ja Jouko Niemitalo

Tervetuloa
ylioppilasjuhliini

lauantaina 30.5 klo 15 alkaen

Lauri Rintala,  
Niskalenkki 97

Muistamiset: FI09 5188 0720 0695 77

 
 

Tervetuloa poikamme
Kaarlon  

ylioppilasjuhliin
lauantaina 30.5. klo 15 alkaen.

Heli ja Sami Finnilä, 
Siihtalantie 134

Muistamiset: FI1151880720062945

Tervetuloa poikamme 
Samuelin 

ylioppilasjuhliin
lauantaina 30.5. klo 16 alkaen.

Sanna ja Markus Sippola,  
Kaunistontie 1 

Tervetuloa tyttäremme
Sennin 

ylioppilasjuhliin
lauantaina 30.5. klo 15 alkaen.

Terhi ja Tuomas Tohni, 
Rintalantie 223

Tervetuloa Hetan  
ylioppilasjuhliin

lauantaina 30.5. klo 15 alkaen.

Jarno Himmelä ja Heli Kataja, 
Jäykäntie 4, Vimpeli

Muistamiset: FI15 1140 3500 4016 02

Tervetuloa tyttäremme
Anniinan 

ylioppilasjuhliin
lauantaina 30.5. klo 15 alkaen. 

Marja ja Marko Viitasaari, 
Viitasaarentie 83

Muistamiset: FI31 5188 0720 0595 78

Tervetuloa tyttäremme
Olivian 

ylioppilasjuhliin
lauantaina 30.5. klo 15 alkaen. 

 Virpi ja Asko Mertaniemi, 
 Viitasaarentie 132, Alajärvi

Muistamiset: FI46 5188 0720 0563 01

Tervetuloa poikamme 
Valtterin 

ylioppilasjuhliin
lauantaina 30.5. klo 15 alkaen.

Elise ja Veli-Matti Alatalo, 
Kylätie 31

Tervetuloa tyttäremme
Annikan 

ylioppilasjuhliin
lauantaina 30.5. klo 16 alkaen.

Arta ja Juhani Hautala, 
Kahvila Taina, Kauppakatu 9

Muistamiset: FI64 5188 0720 0589 84

Tervetuloa tyttäremme 
Danielan 

ylioppilasjuhliin
lauantaina 30.5. klo 16 alkaen.

Sanna ja Juha Särkijärvi, 
Pekkolantie 26

Muistamiset: FI08 5188 0720 1193  56 

Juhlimme tyttäremme 
Nooran lakkiaisia  
perheen ja ystävien  

kesken
Sanna ja Mika Heikkilä

Juhlimme tyttäremme 
Susannan ylioppilas- 

juhlia perheen ja  
kutsuttujen kesken

Mervi ja Raimo Kantonen
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Alajärven AA-ryhmä. Kokoontuu joka ma 
klo 19 osoitteessa Järvikatu 3 B 3, Alajärvi.

Al-Anon. Vertaistukea alkoholistien 
läheisille joka kuukauden kolmas ke klo 19 
Vimpelissä MLL:n Perhetupa Vimpulassa, 
Patruunantie 20. Käynti takaovesta. Tiedus-
telut p. 040 556 9241.

EL Alajärvi. Tiedoksi sokkoretkelle lähtijöil-
le: Bussit lähtevät to 4.6. ja pe 5.6. Alajärven 
LähiABC:ltä klo 8. Matkan hinta 35 €/hlö ke-
rätään autossa. Mikäli sinulle tulee yllättävä 
este, niin muistathan tehdä peruutuksen 
Paula Etula, p. 044 557 2570, etu.paula@
gmail.com tai Sirpa Matintupa, p. 050 400 
7495, sirpa.matintupa@gmail.com.

EL Kyyjärvi. Hyvä arki - tekniset apuväli-
neet, esittely-kokeilu ja kahvitus ke 27.5. klo 
12 seurakuntasalissa. 

EL Lappajärvi. Lappajärven Itäkylässä 
Rantakankaan koululla pelataan yhdistyk-
sen bocciaa ke klo 12-14. "Kävellään yhdes-
sä ulkona- tapahtuma" jatkuu ke 28.5 klo 
10. Yhteislenkin lähtöpaikka on Virastotalon 
edessä. Yhdistyksen järjestämä Bingo siirtyy 
kesäaikaan ti 2.6. klo 17.30 Kivitipun ravin-
tolasalissa. Palkinnot ovat entistä paremmat 
ja pelataan myös jokerikierroksen. Kaikille 
63v+ lappajärveläisille pääsymaksu on 3 
e/hlö Alajärven uimahalliin. Lappajärven 
kunta maksaa puolet pääsymaksusta.

EL Lehtimäki. 28.5. klo 11 kuntosali ja klo 
14 keilailu Kuortaneen keilahallilla. 31.5. 

mennessä ilmoittautuminen 9.6. sokkoret-
kelle ja 24.- 27.8. Saarenmaan kesäretkelle 
Eija-Liisalle p. 040 088 7489 tai Siskolle p. 
040 056 9169.

EL Vimpeli. Karaokea to klo 17 alkaen 
Aapiskujankoulun luokka 5 (kirkonkyläl-
lä) ylin kerros käynti päätyovesta. 28.5 
viimeinen karaoke ennen kesätaukoa. 
Kuntosalivuorot jatkuvat myös kesän ajan 
entisissä Siwan tiloissa omatoimisina ke klo 
9-10 ja pe klo 10-11. Kävelysählyä Aapisku-
jan koululla ti ja pe klo 14.30-16 toukokuun 
loppuun saakka. Boccia ja lentopalloilu 
kesätauolla. Keilailua Kuortaneen Urhei-
luopiston keilahallissa joka toinen viikko 
iltapäivisin toukokuun loppuun saakka 
omakustanteisena. Seuraava keilavuoro to 
28.5. klo 13.30-15. Keilailuun osallistuvia 
pyydetään ilmoittautumaan Heimo Höy-
kinpurolle (p. 040 041 7261) viimeistään 1 
pv ennen keilavuoroa. Sokkoretki 13.6. Jo 
klo 7.30 lähdetään Veto-hallin edestä koko 
päivän kestävälle, useamman pysähdyksen 
matkalle. Pääsyliput on varattu kahteen 
hyvin erilaiseen kohteeseen. Erilaisia ovat 
opastetut kiertoajelutkin, joiden antia 
oppaat ryydittävät tarinoineen. Kohteisiin 
tutustuminen ei vaadi pitkiä kävelymatkoja. 
Kahvia ja muhkeita lisukkeita nautitaan 
kahdesti, lämmin ateria kerran. Koko lysti 
maksaa 60 euroa. Käteinen raha kerätään 
linja-autossa lähtöaamuna. Matkalle voi 
jäsenemme sitovasti ilmoittautua Riitta 

Autiolle, p. 040 731 4450 viimeistään ma 
8.6. Juhannuspäivän sanajumalanpalve-
lus Vieresniemessä 20.6. klo 10. Mukana 
kappalainen Jenny Kärki ja kanttori. EL 
Vimpelin yhd. tarjoaa kirkkokahvit kaikille.

Järvi-Pohjanmaan kansalaisopisto. Kesä-
kursseja: Akvarellimaalauksen kesäkurssi, 
op. Tarja Pukkio. la ja su 13.–14.6. klo 12–17. 
Kaksipäiväinen akvarelli- eli vesivärimaa-
lauksen kurssi, joka sopii niin aloittelijoille 
kuin aikaisemmin harrastaneille. Maalataan 
sään salliessa ulkona. Mukaan vesivärit, 
siveltimiä, lyijykynä, akvarellipaperia 
(n. A4 tai A3 kokoa) sekä luonnoslehtiö, 
maalarinteippiä, 2 purkkia vedelle ja 
eväät. Mukaan voi ottaa myös retkituolin 
ja -pöydän. Tarvikkeita ja lisätietoa voi 
kysellä Tarjalta: 050 062 6660. Kurssi 
pidetään Tarjan ateljeessa os. Leväjärven-
tie 29, 63500 Lehtimäki. Luonnonvärejä 
villalankaan, op. Aana Vainio, to 4.6. klo 
16–21.15. Kasvit ja muut luonnonvärit anta-
vat toisiinsa sointuvia sävyjä villalankaan. 
Värjäystulokseen vaikuttavat väriaine, 
villan väri ja ominaisuudet, värjäysliemen 
pH ja ominaisuudet, puretusaine ja muut 
apuaineet. Luonnonvärjäyksen lopputulos 
vaihtelee eri sävyisistä vihreistä keltaisiin ja 
ruskeisiin. Kurssilla on mahdollista kokeilla 
myös krappijuurella saatavaa tiilenpunaista 
väriä tai värjäystä kokenilli-jauheella, 
jonka lopputulos on lila-aniliininpunainen. 
Sotkeutumista sietävä ja säänmukainen 
vaatetus ylle, värjäys tapahtuu ulkona. 
Lisätietoja mm. materiaaleista nettisivulla. 
Taimet ja kasvit kiertoon, yleisötapahtu-
ma Makasiini-rakennuksen pihassa, os. 
Sairaalatie 3. Alajärvi, ke 3.6. klo 16–19. Tule 

myymään, ostamaan tai vaihtamaan kasvi-
en taimia tai vanhojen kasvien jakotaimia. 
Tutustut muihin viherpeukaloihin ja voit 
jakaa tietoa ja kokemuksia. Mahdollisuus 
kysyä puutarhurilta puutarha-asioista. 
Kymmenen myyntipöytää ensimmäisille 
ilmoittautuneille (muut tuovat pöydän tms. 
itse), muuten ilmoittautumista ei tarvita. 
Kuvia Väinölästä, Villa Väinölä, Väinöntie 
4, Alajärvi, op. Ritva Lindberg, su 2.8. klo 
11.30–17.30. Vietetään leppoisa päivä 
piirtäen ja maalaten tunnelmallisessa Villa 
Väinölässä. Mielenkiintoisia kuvauskohteita 
löytyy sekä sisältä että ulkoa. Ota mukaan 
eväät. Kahvia, teetä ja mehua on tarjolla 
paikan päällä. Väinölästä löytyy Montval-
paperia, myynnissä myös jonkin verran 
erilaisia värejä ja siveltimiä. Lisätietoja Rit-
valta puh. 040 844 7017. Kansalaisopiston 
Taimelan kuvataideryhmän kesänäyttely 
2026 Suokonmäen Kotiseututalolla 6.-10.7. 
klo 12–17. Avajaispäivänä 6.7. klo 12-17 
"Tutustu akryyliväreillä maalaamiseen" 
työpaja kaiken ikäisille ja -tasoisille. 
Mehutarjoilu. 

Järvi-Pohjanmaan seniorit. Kesäretki 
2.6. Lappajärven ympärikierroksena. 
Tutustumme seudun historiaan, merkittäviin 
kohteisiin sekä luontoon ja maisemiin 
järven rantapitäjissä. Lounas Kivitipussa. 
Kaikki kiinnostuneet tervetuloa. Lähtö 
bussilla Alajärven ABC:ltä klo 9.30. Mukaan 
mahtuu 50 hlöä.  Osallistumismaksu 10 € / 
hlö. Ilmoittautuminen Saulille Ahopellolle 
p. 050 082 4936 28.5. mennessä.

Järviseudun Omaishoitajat ry. Ähtäri 
Ostolanhovi to 28.5. päivystys klo 10-12  

ja Alavus Ikätori klo 13-15. Poikkea 
juttusille omaishoitoon liittyvissä asioissa. 
Omaishoito-puhelinpäivystys to 28.5. klo 
9-11 Tuula p. 040 765 3327. Mahdollisuus 
kysyä ja keskustella omaishoitoon liittyvistä 
asioista asuinpaikasta riippumatta. Miesten 
ryhmän vierailu Soinin Kuninkaantuvalle ti 
2.6. klo 12. Opastettu tutustuminen mu-
seoon, kahvitarjoilu. Ilm. 28.5. mennessä 
Tiinalle p. 045 327 5441. Lähtö Oivalasta klo 
11.30. Keidas – kohtaamispaikka ja olohuo-
ne keskellä kylää. Avoinna ma 12-15, ti-pe 
9-13. Ma pullakahvit, ti ja to lounas (4€), 
ilm. etukäteen. Ke ilmainen aamupuuro 
klo 9. Joka kuun viimeinen pe PB-ilta klo 
18. Poikkea kahville, lukemaan lehdet, pe-
lailemaan tai muutoin aikaasi viettämään. 
Saatavilla tukea ja neuvoa arkesi asioissa. 
Keidas, os. Järvikatu 3B3 / Citykortteli, p. 
044 304 8002. 

Kurejoen maa- ja kotitalousseura. To 
11.6. klo 18 uinti-ilta Menkijärvellä. Ma 
15.6. Retki Anne Mattilan Taidekahvilaan. 
Lähtö klo 8 ABC:ltä, matkalla käymme 
myös Jokipiin Pellavassa ja Juustoportissa. 
Matkan hinta 25€ jäsen ja 35€ ei jäsen (sis. 
kyydin, keittolounaan ja täytekakkukahvit 
sekä näyttelymaksun Anne Mattilan 
Taidekahvilassa).Ilmoittautuminen Riitalle 
(0505530812) 1.6. mennessä. Ma 13.7 klo 
18 tehdään kukkakimppuja Marjatta Juutin 
opastuksella Koppelomäessä. Su 9.8.klo 
13 Kyyjärven Het-teatteriin katsomaan 
näytöstä Onnellinen perhe (oma kyyti) 
ja sen jälkeen ruokailemaan Punaisen 
Tuvan Viinitilalle. Hinta 30€ jäsen ja 36€ 
ei jäsen (sis. Viinitilan esittelyn, ruokailun, 
teatterilipun sekä ostosmahdollisuuden vii-

nimyymälässä). Ilm. Riitalle (0505530812) 
24.7. mennessä.

Lehtimäen kohtaamispaikka Ikioma. 
27.5. klo 11-16 Ikioman kevään viimeinen 
toimintapäivä seurakuntakodilla. Seuraava 
kokoontuminen ränkiviikolla 8.7. ränkibin-
goon klo 11-16.

Lehtimäen Ränkiviikko. Ilmoittautuminen 
ränkiviikon pikakirppisralliin 3.-4.7. touko-
kuun loppuun mennessä Sisko Haloselle, 
mielellään tekstiviestinä, p. 040 056 9169 
tai sähköpostiin siskohalonen107@gmail.
com.

Nelimartat ry. Kesäretki su 5.7. Lähtö Ala-
järven ABC:lta klo 9.30, lounas Ränssin Kie-
varissa klo 12, vierailu Avoimet Puutarhat 
-kohteessa, Myrskyn jälkeen -teatteriesitys 
klo 15. Kotimatkalle heti esityksen jälkeen. 
Hinta 55 € jäsenet / 65 € muut. Sisältää bus-
sikuljetukset, ruokailun, puutarhakohteen 
ja teatterilipun. Paikkoja on rajoitetusti. 
Sitovat ilmoittautumiset 10.6. mennes-
sä: www.nelimartat.marttayhdistys.fi tai p. 
044 333 0177

Soinin kirjasto. Yhdeksäsluokkalaisten 
valinnaisen kuvaamataidon töiden näyttely 
6.-27.5. Anu Heinänen-Keski-Kuhan taide-
myyntinäyttely. 2.6.-29.6.

SPR Alajärven osasto. Kohtaamispaikka 
Aaltola, Lääkärintie 1. Osaston kotisivut 
punainenristi.fi/alajarvenosasto.

SPR Soini. Ystäväkerho kesätauolla.

SPR Vimpeli. Ystävävälityksen puhelinnu-
mero on 040 735 4902 / Maija. Soittoaika 
ti klo 16-18.

Julkaisemme Torstain Päivyripalstaa myös verkkosivuillamme!     Lähetä päivyriaineisto lehteen sähköpostitse:  toimitus@torstai-lehti.fi
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Kettulan kylässä  
tapahtuu – Konsertti

Tuula Jokiaho

Kun soinilainen Suvi Vuoren-
maa valmistui koirahierojak-
si vuonna 2023, oli heti selvää, 
ettei opiskelu jäisi siihen. Ala 
vei nopeasti mukanaan ja jo-
kainen uusi oppi vahvisti tun-
netta siitä, kuinka paljon ai-
heesta vielä voisi oppia lisää.

Työn ohessa Vuoren-
maa kouluttautui edelleen 
ja valmistui hevoshierojaksi 
vuonna 2025. Tiedonjano ei 
kuitenkaan hiipunut. Eläina-
lalla jatkokoulutukset ovat 
usein hajanaisia, eikä tarjolla 
olevien koulutusten taustasta 
aina ole varmuutta.

– Eläinpuolella ei aina tiedä, 
kuinka vahvasti koulutukset 
perustuvat tutkittuun tietoon, 
hän kertoo.

Ajatus uudesta suunnasta 
alkoi kypsyä vähitellen asia-
kastyön kautta. Eläimiä hoi-
taessaan Vuorenmaa kuuli 
usein asiakkaiden pohtivan, 
milloin he itse ehtisivät hie-
rojalle – ja nyt homma onnis-
tuu vaikka samalla kertaa! Lo-
pullinen sysäys tuli toisen hie-
rojan vinkistä.

– Tällä alueella on pulaa hie-
rojista. Kun asiaa mietin, taju-
sin että ihmisten puolella kou-
luttautuminen avaisi paljon 
uusia mahdollisuuksia jatko-
opintoihin. Samalla eläinten 
kanssa hankittu kokemus hel-
potti opiskelua todella paljon, 
Vuorenmaa kertoo.

Viime talven hän opiskeli 
Kuortaneen urheiluopistolla 
urheiluhierojan ammattitut-

kinnon päivälinjalla. Opinto-
jen vuoksi eläinasiakkaiden 
vastaanottoa oli pakko vähen-
tää, ja hän pystyi hoitamaan 
lähinnä vakioasiakkaitaan.

Nyt tutkinto on valmis ja 
Vuorenmaa on palannut täy-
sipäiväisesti yritystoimin-
tansa pariin.

Kokemus eläinten parista toi 
varmuutta opintoihin
Urheiluhierojan koulutus si-
sältää koulutetun hierojan tut-
kinnon lisäksi urheiluhieron-
nan erikoisammattitutkin-
non osan. Opintoihin kuului 
muun muassa urheiluvam-
mojen hoitoa, kinesioteippa-
uksia sekä faskiarauta-käsitte-
lyjä, joita voidaan käyttää esi-
merkiksi tenniskyynärpään 
hoidossa.

Vuorenmaa huomasi jo 
opintojen alkuvaiheessa, 
kuinka paljon hyötyä aiem-
masta kokemuksesta oli.

– Anatomia oli minulle tut-
tua ja lihasten käsittelyyn oli 
tullut hyvä tuntuma jo eläin-
ten kanssa työskennellessä. 
Tiesin heti, miltä lihas tuntuu 
käsissä. Tässä työssä kehittyy 
kuitenkin vain tekemällä pal-
jon, hän sanoo.

Koulutuksen aikana Vuo-
renmaa teki Kuortaneella noin 
300 hierontaa urheilijoille ja 
muille asiakkaille. Uutta oppia 
tuli erityisesti hermo- ja veri-
suonirakenteista sekä siitä, 
mitä lihaksissa tapahtuu so-
lutasolla.

Hänen mukaansa ihmisten 
ja eläinten kehoissa on lopulta 
paljon samaa.

– Kaikilla on lihakset ja hie-
ronta vaikuttaa niihin samalla 
tavalla, hän toteaa.

Vaikka palveluihin kuuluu 
nyt myös ihmisten hieronta, 
eläinasiakkaat säilyvät edel-
leen tärkeänä osana työtä.

– Tarkoitus ei missään ni-
messä ole lopettaa eläinpuolta. 
Toivon, että pystyn tekemään 
tätä mahdollisimman laajasti.

Vastaanottotilat on järjes-
tetty niin, että ihmisten hoi-
topuoli on erillään koirien kä-
sittelytilasta. Tilat siivotaan 
jokaisen koira-asiakkaan jäl-
keen, mutta voimakkaasti al-
lergisille asiakkaille löytyy tar-
vittaessa toinen ratkaisu.

– Minulla on matkapöytä, 
joten voin tulla myös asiak-
kaan kotiin.

Opiskelu ei ole myöskään 
päättynyt tähän. Täysipäiväi-
sen opiskeluvuoden aikana 
Vuorenmaa ehti suorittaa li-
säksi koirien biomekaniikka-
koulutuksen ja harkitsee jat-
kavansa opintoja myös siihen 
suuntaan.

Työn ja yrittäjyyden rinnalla 
arkea rytmittävät pienet lap-
set, mikä vaikuttaa myös työ-
aikoihin.

– Ainakin alkuvaiheessa 
pyrin siihen, että joka toinen 
viikko lopetan työt jo neljältä 
ja joka toinen viikko teen myös 
myöhempiä aikoja.

Vuorenmaa kokee, että eri 
alojen osaaminen täydentää 
toisiaan jatkuvasti.

– Eläinasiakkaat hyötyvät 
siitä, mitä olen oppinut ih-
misten puolelta, mutta sama 
toimii myös toisin päin.

Tuulia Marjanen

– Sven, senkin lurjus!  
Sanelma huusi kiukkuisena, 
kun näki ruotsista mökkeile-
mään tulleen naapurinsa kaa-
hailemassa moottoriveneel-
lään rantansa edessä.

– Jestas sentään, onko Ran-
nan Maija vesisuksilla Svenin 
Busteriin kytkettynä, häm-
mästeli Sanelma yhä ääneen 
ja siristeli silmiään epäuskoi-
sena.

Totta tosiaan järvenselkä 
suorastaan kuohui moottori-
veneen antamista aalloista ja 
rehvakas kuski rinta rottingilla 
myhäili ylväänä miehuuttaan.

Svenin Speedot suorastaan 
huusivat ihailevia katseita, 
niin kuin kärpäspaperi rulla 
veti kärpäsiä.

Sanelman olisi niin tehnyt 
mieli huutaa suoraa huutoa, 
että koko rantaseudun mök-
keilijät olisivat heränneet päi-
vänokosiltaan. Häntä niin är-
sytti tuo pitkänokkainen lie-
hittelevä Sven.

– Olkoon, mokomakin lur-
jus, kuhan ei minun mail-
leni astu, tuhahti Sanelma ja 
oli juuri lähdössä mökkiään 

kohti, kun Svenin raapaiseva 
huuto kajahti järveltä.

– Varo Maija, nyt on mutka 
matkassa!

Moottoriveneen hallinta li-
pesi ja niin vene kiiti täyttä 
häkää pankinjohtaja Kilju-
sen mattolaituriin, jossa hä-
nen kaunis, mutta pullukka 
rouvansa oli parhaillaan pese-
mässä mattojaan.

Irronneessa laiturissa oli 
rouva Kiljunen kuin ajeleh-
tiva marmoripatsas, sillä pie-
neksi käyneiden bikineitten 
ansiosta ei jäänyt mikään ar-
vailujen varaan.

Jopa Itse pankinjohtajakin 
oli havahtunut huomaamaan, 
kuinka hänen rouva oli joutu-
nut irronneen laiturin mukana 
ventovieraan miehen kaappaa-
maksi.

– Tuhat tulimmaista, jopa 
on kaikkiruokainen mies tuo 
Sven, jopa Kiljusen rouvakin 
kelpaa saaliiksi, hämmästeli 
Sanelma ja pui nyrkkiä ran-
nalta kiusantekijälleen.  

Sven moottoriveneensä 
kanssa hävisi pian näkyvistä, 
eikä vauhdikkaasta Rannan 
Maijasta näkynyt enää jälkeä-
kään.

Eläinhierojasta urheilu- 
hierojaksi – Suvi Vuorenmaa 
hoitaa nyt myös ihmisiä

Soinilainen Suvi Vuorenmaa valmistui keväällä urheiluhierojaksi Kuortaneen 
urheiluopistolta. Eläinten parissa kertynyt kokemus toi vahvan pohjan myös 
hierojaopintoihin.

YRITYKSET
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Päätoimittaja: Tuula Jokiaho
toimitus@torstai-lehti.fi · 040 736 7873Torstain Urheilu & liikunta

ANKKURIT VS. JOKILAAKSO
TORSTAINA 28.5. KLO 18

LIPUT: 10 €/ AIK. ALLE 18-V ILMAISEKSI. KAHVIO. Tervetuloa!Tervetuloa!

Naisten ykköspesistä Saltex Areenalla!Naisten ykköspesistä Saltex Areenalla!

OTTELUISÄNTÄNÄ: ALAJÄRVEN KAUPUNKI

Jukka Vuorio

”Lattiat tärisee, seinät kaatuu, 
täältä ne Suomen mestarit saa-
puu”, kuullaan tätä nykyä yhä 
useammin Alajärveltä tulevi-
en juniorijalkapallojoukkuei-
den huutamana.

Se on voittohuuto, joka ka-
jautetaan ilmoille otteluiden 
päätteeksi, kun JPK:n joukku-
eet kiertävät ympäri maakun-
taa ottamassa mittaa muun 
muassa Lapuan, Seinäjoen, 
Kurikan ja Vaasan junioreista.

Pitkähkön tauon jälkeen 
junnujen kilpafutistoiminta 
palasi Alajärvelle alkuvuo-
desta 2024, ja nyt toiminnassa 
on jo kolme alakouluikäisten 
ikäkausijoukkuetta.

P8-joukkueen valmentaja 
Toni Ojajärvi kertoo olevansa 
erittäin tyytyväinen siihen, 
että junnufutis voi Alajärvellä 
hyvin.

– Meillä on joukkueessa 
reippaita ja lahjakkaita poi-
kia ja odotukset kesäkauteen 
ovat positiiviset. Mutta tule-
vaisuutta ajatellen tähän jouk-
kueeseen mahtuisi mukaan 
myös uusia, innokkaita pelaa-
jia.  Jalkapallo kannattaa nähdä 
rikkautena muiden lajien rin-
nalla. On hienoa, että meillä 
Alajärvellä on laadukasta jalka-

pallotoimintaa, Ojajärvi sanoo.
P9-joukkueen valmentaja 

Mika Uusipaikka on motivoi-
tunut kehittämään sekä erik-
seen yksilöitä että joukkuepe-
laamisen kokonaisuutta.

– Joukkueella on hyvä tal-
vikausi alla, kesää kohden li-
sätään hieman treenimäärää. 
Lapset ovat mahtavasti otta-
neet kehitysloikkia eri osa-alu-
eilla. Joukkuepeli on kehitty-
nyt paljon ja pelaajat ovat si-
toutuneita harjoittelemiseen.

– Kaiken kaikkiaan tätä jen-
giä on todella kiva valmentaa. 
Talven aikana sain valmen-
nuskaveriksi Eero Savelan, 

joka tuo valtavasti osaamista 
joukkueen kehitykseen. Ke-
sällä nähdään varmasti iloisia 
ilmeitä niin kentällä kuin ken-
tän laidallakin!, Uusipaikka 
sanoo.

P11-valmentaja Jenni Silja-
mäki toivoo, että joukkue pää-
see kokemaan hyvä ja opetta-
van kauden.

– Urheilullisesti tulee var-
masti tiukkoja pelejä ja kau-
den avausturnauksessa koet-
tiin voitto ja tappio. Tavoit-
teena kuluvalle kesälle on, 
että kasvamme edelleen jouk-
kueena ja yhteispeli toimii en-
tistäkin paremmin. Syksyllä 

toivomme jalkapallotoimin-
taan mukaan lisää aikuisia val-
mentajiksi, Siljamäki sanoo.

Jalkapallotoiminnan vetä-
jiltä on toisinaan tiedusteltu, 
voisiko muillekin ikäluokille 
perustaa kilpajoukkuetoimin-
taa. Se on täysin mahdollista, 
mutta kuten Siljamäki sanoo, 
se edellyttää uusia sitoutu-
neita aikuisia joukkueita ve-
tämään.

Nykyiset kolme joukkuetta 
toimivat täysin vapaaehtois-
voimin, ja vetäjien resurssit 
kuluvat nykyiseen toimin-
taan. Futistoiminnasta voi lä-
hettää kysymyksiä sähköpos-
tilla osoitteeseen jpkjalka-
pallo@gmail.com. 

JPK:n futisjunioreiden mat-
kaa Etelä-Pohjanmaan kentillä 
voi seurata sekä Instagramista 
tililtä @jpk_jalkapallojuniorit 
että Youtubesta @JPKjalkapal-
lojuniorit.

Seuraavat Alajärven Ank-
kurikentällä pelattavat koti-
pelit ovat maanantaina 1.6. 
pelattava P9-turnaus kello 18 
ja maanantaina 15.6. pelattava 
P11-turnaus kello 17.45.

JPK toivottaa kaikki jalka-
pallon ystävät tervetulleiksi 
seuraamaan pelaamisen into-
himoa, tunteiden koko kirjo 
on taattu!

Alajärven Ankkurien Super-
pesisjoukkue saa vahvuutta 
rivistöön, kun Kouvolan Pal-
lonlyöjien sopimuspelaaja Ji-
ri Joukainen liittyy kaudeksi 
2026 lainasopimuksella Ank-
kureihin.

Ankkurit saa Jiristä kaipaa-
mansa vahvuutta ulko- ja si-
säpeliin. 21-vuotias Jiri tunne-
taan ulkopelissä hyvänä etu-
kenttäpelaajana ja sisällä on 
vaihtaja/kotiutuspuolen mie-
hiä.

Alkukaudella hänet on 
nähty yhdessä Superpesis ot-
telussa Kouvolan riveissä ja pe-
lannut myös yhden ottelun Sii-
linjärven Pesiksen Ykköspesis-
joukkueessa.  Talvella hän pe-
lasi Kouvolan riveissä seitse-
män Talvisuperin ottelua.

Joukainen on toisen polven 
pesäpalloilija. Isä Sami Joukai-

nen löi hurjat yli 1200 juoksua 
Superpesiksen runkosarjassa.

Juuso Sainio, 36, on Vimpelin 
Vedon Naisten Korisliigajouk-
kueen uusi päävalmentaja.

Sainio on lähtöisin Salosta 
ja hän on valmentanut Jyväs-
kylässä JBA:n organisaatiossa 
useassa eri joukkueessa. 

Viime kaudella Sainio toimi 
JBA:ssa Miesten 1-divisioona-
joukkueen apuvalmentajana. 
Naisten korisliigassa Sainio 
on valmentanut Äänekosken 
Huimaa.

– Fiilikset ovat hienot ja on 
upea juttu päästä valmenta-
maan Vedon korisliigajouk-
kuetta. Veto on kyennyt joka 
vuosi kasaamaan joukkueen, 
joka taistelee sarjan kärkisi-
joista. Tämä on tavoite myös 
tulevalla kaudella, Sainio ker-
too

– Innoissani lähden mukaan 
ja tavoite on lisäksi kehittää 
Pohjanmaan alueen tyttö- ja 

naiskoripalloa eteenpäin, Sai-
nio jatkaa

Veto sijoittui päättyneellä 
kaudella runkosarjassa kol-
manneksi. Puolivälierissä Veto 
taipui BC Nokialle otteluvoi-
toin 3-1.

Kuortaneella kisataan perintei-
sesti keskipitkillä matkoilla ja 
tämän vuoden juhannuksena 
näistä lajeista mukana on mie-
hillä 1 500 metriä ja naisilla 800 
sekä 3 000 metriä. Suomalaisit-
tain nämä juoksulajit tarjoavat 
todella mielenkiintoisia ratata-
pahtumia.

Miesten 1500 metrille näh-
dään mielenkiintoinen kohtaa-
minen, kun paremmin pidem-
miltä matkoilta tunnettu Mus-
tafe Muuse haastaa matkan mo-
ninkertaisen Suomen mesta-
rin ja Suomen ennätyksen hal-
tijan Joonas Rinteen. Tässä ki-
sassa voidaan siis nähdä hurjaa 

vauhtia.
3 000 metrin sileällä Ilona Mo-

nonen lähtee tavoittelemaan Na-
thalie Blomqvistin Suomen en-
nätystä. 3000 metrin esteiden 
Suomen ennätysnainen pa-
ransikin juuri omaa 3000 met-
rin parastaan usean sekunnin, 
joten Kuortaneen keskikesän 

lämmössä mikään ei ole mah-
dotonta.

Naisten 800 metrille odote-
taan Suomen tämän hetken kuu-
mimpia nimiä. Starttiviivalle on 
varmistunut jo Veera Mattilan 
ja Veera Perälän osallistuminen.

Kuortane Games lauantaina 
20.6. kello 14 alkaen.

JPK:n juniorijalkapalloilijoita yhteiskuvassa treenien jälkeen Ankkurikentällä.

JPK:n junioritunnelma näkyy kentän laidalla asti – joukkuehenki ja yhdessä 
tekemisen ilo ovat tärkeä osa alajärveläistä juniorijalkapalloa. Kuva: Kirsi Lassila.

JPK:n futisjunnujen  
kesäkausi starttasi

Jiri Joukainen liittyy kaudeksi 2026 
lainasopimuksella Ankkureihin.

Juuso Sainio Vedon  
Korisliiganaisten uusi  
päävalmentaja

Jiri Joukainen lainalle 
Koplasta Ankkureihin

Juuso Sainio on Vimpelin Vedon 
Naisten Korisliigajoukkueen uusi 
päävalmentaja.

Keskimatkoilla suomalaisjännitystä 
YLEISURHEILU

PESIS

KORIS

JALKAPALLO
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06 557 1122

Varaa aikasi optikolle

tai silmälääkärille!Alajärven
Optiikka

Silmätautien erikoislääkäri
Ville Karjalainen

JÄRVIKATU 3 B 5, ALAJÄRVI

Ma - Pe    9-17

Silmälääkärin vastaanotto:

(ent. Silmäseutu)

terveyspalvelut

sähköasennukset ja -urakointi

kirjanpitopalvelut, tilitoimistot

ALAJÄRVI · LAPPAJÄRVI · SEINÄJOKI · VIMPELI
terhi.kotipelto@talenom.fi  ·  044 755 8605

katto- ja seinäpellit

KATTO- JA SEINÄPELLIT
Johanna Taipale 040 8235 938
Jouko Taipale 0400 661 379

Linjalantie 4, Kyyjärvi | taipaleenteras.fi

SUORAAN
VALMISTAJALTA

S Ä H K Ö T E K N I I K A N  A S I A L L A
-Sähkö- ja automaatioasennukset
-Sähkösuunnitelmat
-Aurinkosähköjärjestelmät
-Ilmalämpöpumput
-Huollot ja korjaukset
-Tarvikkeiden myynti

Tero Rentola
040 413 3961

Rauli Piispanen
044 281 6694

info@sahtek.fi • www.sahtek.fi
Juurikaskydöntie 5 • 62900 Alajärvi

lvi-asennukset ja tarvikkeet 

Aidosti palveleva Putkimies!
LVI-työt ja –tarvikkeet | Jätevesijärjestelmät | 

Lämpöpumput | Huollot ja puhdistukset

SOITA! 040 508 8883
www.putkiasennuskosunen.fi

HU
SQ

VA
RN

A
 · 

IG
N

IS
 · 

IN
DE

SI
T

AEG · ASEA-SKANDIA · BLOMBERG · CANDY · ELECTROLUX · EUROTECH

GO
REN

JE · GRA
M

 · HA
IER · HO

OV
ER

LG · MIELE · ROSENLEW · STRÖMBERG · UPO · WHIRLPOOL · ZANUSSI YM.

Hannu Åby

Järvikatu 5, Alajärvi

· Kodinkoneiden ja kylmälaitteiden huolto ja asennus
· Kodinkoneiden varaosat ja tarvikkeet
· Ilmalämpöpumput + asennus

JÄRVISEUDUN 
KOTITALOUSKONEHUOLTO OY

www.jarviseudunkotitalouskonehuolto.fiwww.jarviseudunkotitalouskonehuolto.fi

p. 0400 260 516p. 0400 260 516

kotitalous– ja kylmäkonehuolto

• LVI-ASENNUKSET JA HUOLTO
• UUDISRAKENNUKSET / SANEERAUKSET
• LVI-TARVIKKEIDEN MYYNTI  

TARVITTAESSA MYÖS ILTAISIN JA VIIKONLOPPUISIN

0400 807 013 0400 807 013 TimoTimo  ·  040 752 2251   ·  040 752 2251 Kalle-MatiasKalle-Matias
Kalliojärventie 40, AlajärviKalliojärventie 40, Alajärvi

VESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OYVESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OY

Järviseudun Hammas
Erikoishammasteknikot:

Jukka Ropponen ja Marjukka Rinne
Järvikatu 3, Alajärvi · P. 0500 890 005

06 557 1122

Varaa aikasi optikolle

tai silmälääkärille!Alajärven
Optiikka

Silmätautien erikoislääkäri
Ville Karjalainen

JÄRVIKATU 3 B 5, ALAJÄRVI

Ma - Pe    9-17

Silmälääkärin vastaanotto:

(ent. Silmäseutu)

• LVI-ASENNUKSET JA HUOLTO
• UUDISRAKENNUKSET / SANEERAUKSET
• LVI-TARVIKKEIDEN MYYNTI  

TARVITTAESSA MYÖS ILTAISIN JA VIIKONLOPPUISIN

0400 807 013 0400 807 013 TimoTimo  ·  040 752 2251   ·  040 752 2251 Kalle-MatiasKalle-Matias
Kalliojärventie 40, AlajärviKalliojärventie 40, Alajärvi

VESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OYVESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OY

Torstain Kärkipalvelut

KATTOREMONTIT · KONESAUMAKATOT · KOURUT 
KATTOTURVATUOTTEET · RAKENNUSPELTITYÖT

0500  367  010   ·   WWW.PSL-TURJA.FI
Soita!

KATTOREMONTTEJA  
JO VUODESTA 1988

remontit ja rakentaminen

Kaikki remontit, uudiskohteet, maalaukset ja tasoitukset, laatoitustyöt, 
vesieristykset (sertifikaatti), vesikattoremontit, yksityiset ja yritykset. 

Huomioi kotitalousvähennys!

050 539 6088 · www.remonttipalveluhirvela.fi050 539 6088 · www.remonttipalveluhirvela.fi

010 319 8370

Minna Kujala
fysioterapeutti, työfysioterapeutti

Fysioterapia, fysioterapian suoravastaanotto, kotikäynnit, 
hieronta.  Meillä käy ePassi, Smartum ja Edenred.

Anni Kujala, fysioterapeutti

Maneesintie 4D, Lappajärvi

hinaukset ja tiepalvelut

WWW.ANKKURITPESIS.FI

Taksit ja BussitTaksit ja Bussit
1+32 paikkaa!1+32 paikkaa!

TILAUSLIIKENNETILAUSLIIKENNE

taksit ja tilausliikenne

Aito eteläpohjalainen 
välityskeskus

keskustaksi.fi

Tilaa Kela-taksi 0800 92 440. Tilauspuhelu on maksuton.

Taksi Kultavuori
0400 789 719 

myös invakuljetukset  myös invakuljetukset  
(pt ja paari)(pt ja paari)
Kirsi & JyrkKirsi & Jyrkii

RINTEEN  RINTEEN  
PUTKI OYPUTKI OY
LÄMPÖ-, VESI- JA ILMASTOINTIASENNUKSETLÄMPÖ-, VESI- JA ILMASTOINTIASENNUKSET
LVI-TARVIKEMYYNTI · HUOLTO · MAA- JA ILMALÄMPÖPUMPUT 
· VESI/LÄMPÖJOHTOSANEERAUKSET· VIEMÄRIKUVAUKSET  
· YLI 40 VUODEN KOKEMUKSELLA!

Harri RinneHarri Rinne
044 557 3131044 557 3131 
harri@rinteenputki.fi

Marko RinneMarko Rinne
044 557 2020044 557 2020 
marko@rinteenputki.fi

VPTVPT  
keittiöt 040 520 9405   

VIMPELIN PUUTYÖ KY 

-Keittiökalusteet
-työtasot
-hyllylevyt, välitilalevyt

keittiön kiintokalusteet

Kattojen pesut ja maalaukset
Pelti-, tiili- ja mineriittikattoihin

Vesikourut, tikkaat, lumiesteet
• Myös vanhojen
   uusimiset ja korjaukset

SOITA JA KYSY TARJOUS
050 594 2992
kjkmestarit.fi
Kotitalousvähennysmahdollisuus

Sähköasennukset, suunnittelu ja tarvikemyynti 
Soita: 0400 768 246 – sps.siljamaki@gmail.com

Lehtimäki

SähköpalveluSähköpalvelu
SiljamäkiSiljamäki

ALAJÄRVI
Juurikaskydöntie 5, Alajärvi

020 750 2410
reijo.humalajoki@ramirent.fi 

Aukioloajat: ma–pe: 8 – 17

VUOKRAKONEET JA -LAITTEET
RAKENTAMISEEN JA REMONTOINTIIN!

rakentamisen palvelut

Puh. 06 557 1111

katsastus- ja rekisteröinti

Ajanvaraus kätevästiAjanvaraus kätevästi
nettisivujemme kautta!nettisivujemme kautta!

KYSY UUDEN 
KÄRKIPALVELUILMOITTAJAN 

KOKEILUPAKETTIA!
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TOIMITUS 
Tuula Jokiaho, päätoimittaja  
040 736 7873, toimitus@torstai-lehti.fi 
· Toimitukselliset asiat, Päivyri-palsta
 
MAINOSMYYNTI 
Merja Lahtela, mediamyyjä
0400 731 848,  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi 

Käyntiosoite: Paavolantori,  
Keskuskatu 14, Alajärvi

Toimisto avoinna ma–pe 9–16. Aukioloaika- 
muutokset mahdollisia. 

ILMOITUSHINNAT (18.4.2024 alkaen)
Kansi 1,89 €/pmm, takakansi 1,65 €/pmm, sisäsivut 
1,54 €/pmm. + alv 25,5 %. Laskutettaviin ilmoituksiin 
lisätään laskutuslisä 3,60 € + alv 25,5%.

SIVUNVALMISTUS Mainostoimisto Ikonos,  
AD Jani Levijoki, 050 555 4454

AINEISTOAIKATAULU Ilmestymispäivä on  
keskiviikko. Valmistettavat ilmoitukset to klo 16 
mennessä, valmiit ilmoitukset pe klo 12 mennessä.

TEKNISET TIEDOT
Ks. www.torstai-lehti.fi/ilmoittajille

PAINOPAIKKA Botnia-Print Oy, Kokkola

JAKELU Suomen Suoramainonta Oy – SSM

LEHDEN VASTUU Lehti ei vastaa puhelimella annettuihin 
ilmoituksiin mahdollisesti tulleista virheistä tai ilmoittajille 
mahdollisesti koituneista vahingoista, vaikka ilmoitus ei olisi kä-
sikirjoituksen mukainen tai sitä ei olisi julkaistu määräpäivänä. 
Huomautukset on tehtävä 8 päivän kuluessa ilmoituksen 
julkaisemisesta tai tarkoitetusta julkaisupäivästä. 
Lehden suurin vastuu ilmoituksen julkaisemisessa  
sattuneesta virheestä on ilmoituksen hinta.
Laista, asetuksista tai viranomaisten toimenpiteistä aiheutuvat 
kustannuslisäykset korottavat hintoja vastaavasti määräysten 
voimaantulohetkestä lukien. Korotukset koskevat myös jo teh-
tyjä ilmoituksia ja sopimuksia. Lehti toimitetaan force majeure 
(lakko, tuotannolliset häiriöt, alihankkijoiden viivästykset 
yms.) -varauksin.

JULKAISIJA Järvi-Pohjanmaan Viestintä Oy
Keskuskatu 14, 62900 Alajärvi

Torstai-tori

MYYDÄÄN  Pihtakuusen astiataimia halvalla! 
P. 040 9131578

VUOKRALLE TARJOTAANOK-talo järvimaisemissa 
Alajärvellä, alakoulu ja palvelut lähellä, sopii myös 
opiskelijoille. Valoisa tupakeittiö, 3h, 91,5 m2, soita 
17-21. P. 050 523 7880.


PALVELUT Metalliromut, maatalouskoneet, 
kattopellit, autot (romutustodistus), akut yms. 
Metallinkierrätys H. Lampimäki. P. 050 402 0020.





Tuula Jokiaho

Seinäjoen Ideaparkissa järjes-
tetty Iloa Elämään -seniorita-
pahtuma kokosi yhteen alu-
een eläkeläisiä sekä ikäihmis-
ten hyvinvointiin ja palvelui-
hin liittyviä toimijoita. Myös 
Järvi-Pohjanmaan seniorit oli-
vat mukana esittelemässä yh-
distyksensä toimintaa omalla 
osastollaan.

Yhdistystä tapahtumassa 
edustivat puheenjohtaja Maire 
Hämeenniemi sekä Eeva Kan-
gas ja Ulla Niskala. Osastolla 
vierailijoille kerrottiin yhdis-
tyksen monipuolisesta toimin-
nasta muun muassa keskustel-
len ja leikekirjojen avulla. Li-
säksi Eeva Kangas esitteli yh-
distyksen toimintaa yleisölle 
myös tapahtuman esiintymis-
lavalla.

Tapahtuman pääteemana oli 
seniorien edunvalvonta ja hy-
vinvointi. Päivän aikana kuul-
tiin asiantuntijapuheenvuo-
roja muun muassa terveyden-
hoidosta ja eläkeläisten pal-
veluista. Tunnelmaa tapahtu-
maan toi karaokelaulaja Tuija 
Mäensivu, ja liikunnallisesta 
ohjelmasta vastasi Annu Ri-
danpää-Taittonen vetämällä 
osallistujille lavis-tanssijump-
paa.

Senioriliiton edunvalvon-

nan asiantuntija Timo Vuori 
kertoi puheenvuorossaan elä-
keyhdistysten sekä Seniorilii-
ton tekemästä edunvalvonta-
työstä. Hän avasi myös eri elä-
kejärjestöjen yhteistyötä EETU 
ry:n kautta.

Mukana tapahtumassa oli-
vat lisäksi muun muassa Muis-
tiyhdistys, Etelä-Pohjanmaan 
Kuulo ry, Seinäjoen kaupungin 
Ikäkeskus, Hyvinvointialueen 
ikäihmisten palvelut sekä Ter-
veystalon Ismo Anttila. Anttila 
kertoi kokeilusta, jonka ansi-
osta yli 65-vuotiaat voivat ha-
keutua yksityislääkärin vas-
taanotolle julkisen terveyden-
huollon asiakasmaksujen hin-
nalla.

H.T. Paalijärvi Oy
MAANRAKENNUS JA KAIVUUTYÖT

MURSKEET, PERUSTUSTEN KAIVUUT, TIENHOITOTYÖT

0400 160 532 WWW.HTPAALIJARVI.FI

valmisbetoni ja betonituotteet

Annin Maaseutuapu Oy

Kysy lisää! 040 576 1515

Freepik

Koti- ja muuttosiivoukset. Pihatyöt ym.  
Olemme nyt tukipalvelutuottajia!

kotien apupalvelut

Annin Maaseutuapu Oy
Koti- ja muuttosiivoukset. Pihatyöt. 
Pensasleikkuut. Raivaussahatyöt. Ym.

Kysy lisää! 040 576 1515

maanrakennus ja kaivuutyöt

Valmisbetoni
Pumppaukset
Betonituotteet

www.lsvoy.fi
040 524 5528

nosto-ovipalvelut

Nosto-ovet autotalliin  
ja halliin. 
 40, 60 tai 80mm PU-eristeellä. 

Myös avaajat ja automatiikat. Kotimainen 
palvelu 20 vuoden kokemuksella.  

ovipalvelu@gmail.com 040 731 5268

Etelä-Pohjanmaan innovaatio-
tilannekuva 2026 piirtää maa-
kunnan kehityksestä aiempaa 
positiivisemman kuvan, vaik-
ka talouden tilanne on edelleen 
haastava.

Etelä-Pohjanmaan työmark-
kinatilanne on edelleen valta-
kunnan kärkeä. Maakunnan 
työllisyysaste on 76,1 prosent-
tia ja työttömyysaste maan toi-
seksi matalin. Myös teollisuu-
den viennissä nähtiin vuoden 
2025 loppua kohden elpymi-
sen merkkejä erityisesti Kuu-
siokunnissa ja Järviseudulla. 
Lisäksi konkurssien määrä on 
kääntynyt laskuun.

Myönteisistä signaaleista 
huolimatta tilannekuvassa 
nousee esiin myös pidemmän 
aikavälin haasteita. Uusien yri-

tysten perustaminen on vähen-
tynyt selvästi, ja maakunnan 
T&K-panostukset ovat edelleen 
maan matalimmat. Lisäksi kor-
keakoulutettujen määrän kas-
vattaminen nähdään keskei-
senä edellytyksenä maakun-
nan kilpailukyvylle ja yritys-
ten kasvulle.

Etelä-Pohjanmaan innovaa-
tiotilannekuvaa on laadittu 
vuodesta 2017 lähtien. Kokonai-
suudessa tarkastellaan laajasti 
innovaatiotoimintaan, tuot-
tavuuteen ja talouskasvuun 
vaikuttavia tekijöitä maakun-
nassa. Tilannekuvaa hyödyn-
netään strategiatyössä, toi-
mintaympäristön kehittämi-
sessä ja edunvalvonnassa sekä 
keskustelun pohjana sidosryh-
mien kanssa.

Alavuden kaupunginjohtajan 
virkaa on määräaikaan men-
nessä hakenut 24 henkilöä.

Hakijoista kolme on tuttuja 
alueeltamme, sillä hakijoiden 
joukosta löytyy niin kaksi en-
tistä Soinin kunnanjohtajaa 
kuin Lappajärvenkin entinen 
kunnanjohtaja.

Alavuden kaupunginjohta-

jan paikkaa tavoittelee Lap-
pajärven edellinen kunnan-
johtaja MBA Sami Alasara, Si-
poo sekä Soinin kunnan enti-
sistä johtajista hallintotietei-
den maisteri, Hämeenkyrön 
kunnanjohtaja Johanna Ran-
nanjärvi ja filosofian sekä val-
tiotieteen maisteri Juha Viita-
saari Kuortaneelta.

Järvi-Pohjanmaan seniorit 
mukana Iloa Elämään  
-tapahtumassa

Järvi-Pohjanmaan senioreiden esittelypisteellä Pohjanmaan senioripiirin puheenjohtaja Erkki Honkala, sihteeri Ritva 
Lehtinen, Maire Hämeenniemi, Senioriliiton Timo Vuori (takana), Ulla Niskala ja Eeva Kangas.

Eeva Kangas esitteli Järvi-Pohjanmaan 
senioreiden toimintaa myös 
esiintymislavalta. Vierellä musiikillaan 
ilahduttanut karaokelaulaja Tuija 
Mäensivu.

Merkkejä paremmasta  
näkyvissä

Kolme tuttua nimeä hakee 
Alavuden johtoon

YHDISTYKSET

KYSY UUDEN 
KÄRKIPALVELUILMOITTAJAN 

KOKEILUPAKETTIA!
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www.alajarvenhelluntaiseurakunta.fi

Tulevat tilaisuudet:
To 28.5. klo 18 Sanan ja rukouksen ilta: 
Mika Ainonen, musiikissa Siionin laulajat.
Su 31.5. klo 11 Ehtoollisjuhla: Niina 
Männistö, Mika Ainonen, musiikissa 
yhteislauluja. Pyhäkoulu lapsille. Kirk-
kokahvit. 
Ti 2.6. klo 10-13 Ovi auki -kahvila kaikil-
le. Elintarvikejakelu vähävaraisille.
klo 10 Rukousta lasten, nuorten ja 
perheiden puolesta Bunkkerissa.

Huom. Vielä tämän kuun ehtii ilmoittau-
tua Lasten- ja Junnuleirille Iiruulle!

 ALAJÄRVEN SEURAKUNTA

  SOININ SEURAKUNTA

 
Välikatu 6, Alajärvi · www.laukkosen.fi

  Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut    Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut  
sekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueellasekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueella

liike 
06 557 2178
leo ketonen 
040 730 9963
riitta
040 550 7958
Liike avoinna
Ma-pe 9–17, La 9–14  
Su ja ilt. itsepalvelu

Vainajia

Hautauspalvelu
ALAJÄRVEN

ARKUT · UURNAT · KULJETUKSET · KUKAT · KYNTTILÄT · ADRESSIT · HAUTAKIVET JA KAIVERRUKSET

Sari Lepistö · P. 044 983 7203 · Kaartusentie 523, Alajärvi

www.alajarvenhautauspalvelu.fi

Kaikki hautaustoimistopalvelut Järviseudun alueella

www.vimpelinhelluntaiseurakunta.fi

Vimpelin
Helluntaiseurakunta

To 28.5. klo 18 Miestenpiiri
Su 31.5. klo 11 Sunnuntai-kokous,  Kari 
Saarikalle  ja Leena Kataja.
Ti 2.6. klo 18 Rukouskokous

  KYYJÄRVI KAPPELISEURAKUNTA
Pe 29.5. klo 18 Even ja Ossin konsertti 
kirkossa
Su 31.5. klo 14 Messu, Kumpulan kirkkopyhä
Ke 10.6. Seurakuntaretki Jyväskylään. Lähtö 
klo 8.30 kirkon parkkipaikalta. Hinta kerholai-
silta 25 e, muilta 30 e, sis. aamukahvit ja lou-
nas, matkat. Käyntikohteina mm.Taulumäen 
kirkko, katolinen kirkko, Vesilinna. Paluu n. 
klo 19. Ilm. Riitalle 045-129 1622 viim. 2.6.

Alajärven
VAPAASEURAKUNTA
www.alajarvenvapaaseurakunta.fi

Ke 27.5. klo 18 Rukouskokous.
To 28.5. klo 10.30 Aamurukous Tuijalla.
Su 31.5. klo 17 Sana Sunnuntaille.

Pauli Nelimarkka
Pauli Henrik Nelimarkka Alajärven Viinamä-
eltä kuoli 15.5.2026 Alajärven terveyskes-
kuksen vuodeosastolla. Hän oli syntynyt 
13.6.1941 Alajärvellä.

Kaipaamaan jäivät puoliso, lapset 
perheineen, sukulaiset ja ystävät.

Jaakko Joensuu
Jaakko Tapio Joensuu Alajärven Paalijärveltä 
kuoli läheisten läsnä ollessa keskiviikkona 
20.5.2026 Hoivakoti Villa Toukolassa. Hän oli 
syntynyt 12.4.1940 Alajärvellä.

Kaipaamaan jäivät poika ja tytär perhei-
neen, sisar ja veli perheineen, edesmenneen 
veljen lapset perheineen sekä muut sukulai-
set ja ystävät.

Aune Ala-Mäkelä
Aune Ala-Mäkelä o.s. Luoma-aho Alajärven 
Koskenvarrelta kuoli keskiviikkona 20.5.2026 
Alajärven Kultakämmenessä. Hän oli syntynyt 
14.9.1926 Alajärvellä.

Kaipaamaan jäivät tyttäret perheineen, 
edesmenneiden sisarusten lapset perheineen 
sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Jaakko Nurmi
Jaakko Antero Nurmi Alajärven Sissalasta 
kuoli läheisten läsnä ollessa keskiviikkona 
20.5.2026 Hoivakoti Villa Toukolassa. Hän oli 
syntynyt 20.7.1932 Alajärvellä.

Kaipaamaan jäivät lapset ja lastenlapset 
perheineen, edesmenneen sisaren lapset 
perheineen sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Veikko Kivisalo
Veikko Kivisalo Vimpelistä nukkui pois 
21.5.2026 Seinäjoen terveyskeskuksessa 
läheisten läsnäollessa. Hän oli syntynyt 
7.2.1944 Vimpelissä.

Kaipaamaan jäivät puoliso ja lapset 
perheineen, sisarukset perheineen sekä muut 
sukulaiset ja ystävät.

Risti-ilmoitus

YHTEISET

Ma 1.6. Aamuhartaus Järviradiossa.
Ke 3.6. klo 18 Kirkkovaltuuston kokous 
Alajärvellä Kirkontuvalla.
La 13.6. klo 19 Panhuilisti Stefan Stanciu sekä 
urkuri Elias Niemelä soittavat kesäiset musiik-
kiterveisensä Alajärven kirkossa. Konsertissa 
kuullaan taitureiden virtuoosista yhteistyötä, 
yleisön suosikeiksi nousseita hittejä sekä 
tunnettuja hollantilaisia teemoja.
Vapaa pääsy, käsiohjelma 10 euroa.

Kotikirkon kanava YouTubessa torstaisin 
klo 17. 

ALAJÄRVI

Ke 27.5. klo 11 Keskiviikkokeitto, yllätyskeit-
to, makkaraa, diakonian ja lähetyksen kesän-
avaus ja ulkoilmatapahtuma. Lähetyskahvila 
ja kirppistori.  
Klo 18 Toukokuun ehtoollishetki Kirkontuval-
la. Kestää n. 30 min. Illasta saa rippikoulu-
merkinnän. Ann-Mari Häggman-Niemi.
To 28.5. klo 18 Kansanlähetyksen raamattu-
piiri Kirkontuvalla.

Su 31.5. klo 10 Sanajumalanpalvelus, Mari 
Pulkkinen, Ismo Pitkänen. 
klo 16  Seurat Ry:llä. 
Ke 3.6. klo 12 Kesäkeskiviikon musiikkihetki. 
Ismo soittelee ja musisoi.
To 4.6. klo 18 Kansanlähetyksen raamattupiiri 
Kirkontuvalla.
Juttukahvila MoniMe srk-talon Olotilassa, 
kevään viimeinen ilta ke 27.5 klo 17-19. 
Kirkkokuoro torstaisin srk-talolla klo 18.
Lapsityö: Satakielen perhekerho tiistaisin klo 
9.30-11.15.

Diakoniatyö: Päivystys ma, ke, pe klo 9–11.  
044 3271119 Marja-Terttu tai 044 493 9102 
Virpi. Diakonian kirppis keskiviikkoisin klo 
10-17. 
Nuorisotyö: Tiedot kotisivuilla. 
Muuta: Aamun raamattu/rukoushetki srk-
talon alakerrassa ma, ke, pe klo 7. Raavaat 
miehet ma klo 18.30 Kirkontuvalla.  

LAPPAJÄRVI

Ke 27.5. Hengähdys Hengiksellä.
Klo 18.30 Miesten raamattupiiri Valtion 
virastotalon kahviossa.

To 28.5. klo 10 Porinapiiri Hengiksellä.
Klo 13.30-15.30 Perhekerho Kivikoululla.
Klo 18 Kylvöjen siunaus Teemu Myllymäen 
tilalla Ylipäässä; Ylipääntie 340 B. MTK 
järjestää kahvitarjoilun. Jenny Kärki, Satu 
Pohjonen. Tervetuloa!
Su 31.5. klo 13 Sanajumalanpalvelus, Mikko 
Elenius, Arto Turpela.
Diakonia: Päivystys klo 10-12, Merja p. 040 
1840 644.

Kuollut: Heikki Olavi Osmonen 78 v. Ahti 
Fredrik Mäkitarkka 79 v.
Kastettu: Venla Martta Eveliina Lantela.

LEHTIMÄKI

Su 31.5. klo 13 Sanajumalanpalvelus,  Mari 
Pulkkinen ja Ismo Pitkänen.
Ma 1.6. klo 19 Raamattupiiri srk-kodilla.
Pe 5.6. klo 18 Kesäillan Kirkko, Lehtimäellä. 
Fagerkullan vanhassa pappilassa. Mukana 
Diakoni Ulla Anttila ja musiikista vastaa 
Lavrenchukien musiikkiperhe.
Ikioma: kevään viimeinen kokoontuminen 
srk-kodilla ke 27.5. klo 11.
Aamupuuro: kevään viimeinen aamupuuro 

srk-kodilla to 28.5. klo 9.
Diakonia: Päivystys torstaisi klo 10-12. 
Hävikkiruoanjako.
Lehtimäen kirkkokuoron harjoitukset To 28.5 
srk-kodilla, kevään päätös.
Kuollut: Heino Uosukainen 75 v

VIMPELI

Ke 27.5. klo 18 Ry:n seurat srk-talolla. 
To 28.5. klo 15.30 Kylvöjen siunaaminen 
Vimpelissä Mika Herralan tilalla, Isokan-
kaantie 40. 
Su 31.5. klo 10 Messu, Mikko Elenius, Arto 
Turpela.

Diakonia: päivystys tiistaisin klo 9-11. Jo-
hanna Rauhala p. 0400 759 210. Kesäkuussa 
tiistaisin klo 13-14 diakoniatyöntekijä 
tavattavissa hautausmaalla. Säävaraus.

Lapsityö: Avoin kerho kesätauolla.
Nuoret: tiedot kotisivuilla. 

Kuollut: Yrjö Aleksanteri Hokkala 78 v, Mikko 
Johan Rinta-aho 89 v.

Su 31.5. klo 10 Messu, Kanervikkoaho, 
Hildén.
Klo 14 Seurat Leena ja Erkki Valkeuden kotona 
Iiroontie 7, kahvit, kolehti lähetykselle
Su 7.6. klo 10 Perhekirkko, kastepuun riisu-
minen ja eskareiden kouluunsiunaaminen, 
Kanervikkoaho, Hildén, kahvit ja soseet
Noin klo 11.30 kirkkokahvien jälkeen kirk-
komaan ja sankarihautojen esittely. Eversti 
(evp.) Leo Puustinen kertoo asiantuntevasti 
Soinin kirkolla sankarihautojemme histori-

asta ja sankarivainajiin liittyvistä tarinoista. 
Myös yleisöllä mahdollisuus kysymyksiin ja 
omien tietojen jakamiseen. Sateen sattuessa 
tilaisuus pidetään kirkossa.
 
Lapset, nuoret, perheet: La 30.5. klo 18 
Koulun päätösbileet Lauttosella nuorille 
12-18v. Päihteetön illanvietto, tarjoilua, 
yhdessäoloa yms.
 
Kuollut: Telma Hillervo Åkerman 94v

Kyyjärven  
Helluntaiseurakunta
Tuliharjuntie 24, Kyyjärvi

Pe 29.5. klo 18 Duo Eve & Ossin 
konsertti Kyyjärven kirkossa. Vapaa 
pääsy. Tilaisuudessa kerätään kolehti 
kulujen kattamiseksi. Kaikki lämpimästi 
tervetuloa mukaan!

4 mm

Puoliso, isä, pappa

Mikko Johan 
RINTA-AHO
s. 3.10.1936 
k. 1.5.2026

Siell´ kukkia täynnä on maa, 
sydän väsynyt levätä saa. 
Kevyt kulkea on, ei ahdista siellä 
ei tuskaa tunneta taivaan tiellä.

Kiittäen ja kaivaten
Puoliso Anneli 
Pasi, Taina, Miika ja Matias 
Suvi 
sukulaiset ja ystävät

Siunaus toimitettu Vimpelin kirkossa 23.5.2026 läheisten läsnä ollessa. 
Lämmin kiitos osanotosta suruumme sekä kaikille Mikkoa hoitaneille.

Suomen kesä on monenlais-
ten tapahtumien aikaa. Alku-
kesästä on mielenkiintoinen 
vierailu, kun Alajärven Paali-
järven lavalle saapuu sunnun-
taina 7.6. pitkänlinjan laulaja-
evankelista Viktor Klimenko.

Tilaisuudessa saadaan kuulla 
upeaa sekä tunteikasta musi-
sointia, jonka Klimenko hy-
vin taitaa. Samalla hän myös 
tuo esille hänelle tärkeää ja elä-
määnsä kantavaa voimaa, usko-
aan Jeesukseen, hänelle ominai-
seen elävään tyyliin, joka ei jätä 
ketään kylmäksi.

Puheenvuoron käyttää myös 

somevaikuttaja Heli Rämäkkö. 
Tilaisuuden juontaa Sarita 
Orava.

Tilaisuus alkaa kello 15 toi-
nen tilaisuus kello 17.30, vä-
liajalla palvelee kahvio ja grilli 
(vain käteismaksu).

Tilaisuuteen on vapaa pääsy. 
Osoite Paalijärventie 229 Ala-
järvi.

Tilaisuuden järjestäjinä on 

Ulla Anttila

Jokainen kirkko huokuu histo-
riaa. Ne kätkevät sisäänsä suku-
polvien käden- ja elämänjäljen, 
alkaen kirkkojen suunnitteli-
joista ja rakentajista. Tutustu-
minen tutun kirkon historiaan 
avaa uusia näköaloja.

Lehtimäen kirkon on suun-
nitellut Jacob Rijf. Rijfin kir-
konrakentasuvusta väitelleen 
Paula Mäkelän väitöskirjan 
mukaan lehtimäkeläisten en-
simmäinen kirkonperustamis-
hanke käynnistyi vuonna 1776, 
yhdessä Soinin ja ähtäriläisten 
kanssa.

Kirkon perustuksia alet-
tiin tehdä luvatta kevätkesällä 
1781. Kirkon rakentamiseen 

hankittu puumateriaali ker-
kesi kuitenkin palaa metsäpa-
lon yhteydessä, ennen kuin ra-
kennustöitä oli keritty aloittaa. 
Monen monta vaihetta myö-

hemmin lehtimäkeläiset saivat 
nykyisen kotikirkkonsa käyttö-
kuntoon vuonna 1800.

Lehtimäen kirkkoon liittyy 
myös toinen tunnettu pohja-

lainen kirkonrakentajasuku, 
Kuorikosket.

Kuorikosken kirkonraken-
tajasukuun perehtynyt koti-
seutuneuvos Risto Känsälä tu-
lee asiantuntijavieraaksi Leh-
timäelle 8.6. kello 12 järjestet-
tävään ”Kurkkaa kirkkoon – 
historian kautta” tilaisuuteen. 
Känsälä avaa muun muassa, 
miten Kuorikoskien kirkonra-
kentajasuku liittyy Lehtimäen 
kirkon rakennustoimiin.

Kurkkaa kirkkoon tilaisuus 
toimii samalla tiekirkkoin-
fona kesän tiekirkkopäivystä-
jille. Tilaisuus on kaikille avoin 
ja maksuton.

Risto Känsälän on kutsunut 
Eläkeliiton Lehtimäen yhdis-
tys.

Viktor Klimenko Alajärven 
Paalijärvelle

Kurkkaa kirkkoon historian kautta

Viktor Klimenko saapuu  
Paalijärvelle kesäkuussa..

TILAISUUDET

TILAISUUDET
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Hyvinvointialue

Muutoksia terveyspalveluissa Alavuden, 
Kuortaneen, Soinin, Töysän ja Ähtärin 
alueella

Soinin ja Töysän hammashoitoloissa toiminta 
on loppunut 15.5. Suun terveydenhuollon 
palvelut tarjotaan jatkossa Alavuden, Ähtärin 
ja Kuortaneen hammashoitoloissa.

Töysän sosiaali- ja terveysasema suljetaan 
19.6.2026.

Hoitajan vastaanotolle pääsee jatkossa ajan-
varauksella Kuortaneen ja Soinin sosiaali- ja 
terveyspisteissä, Ähtärin sosiaali- ja terveys-
asemalla sekä Alavuden sosiaali- ja terveys-
keskuksessa.

Lääkärin vastaanotolle pääsee jatkossa ajan-
varauksella Ähtärin sosiaali- ja terveysasemalla 
ja Alavuden sosiaali- ja terveyskeskuksessa. 
Alavudella on lisäksi kiirevastaanotto arkisin 
klo 8–18.

Hyvinvointialueen yhteinen kiirevastaanotto 
palvelee viikonloppuisin ja arkipyhisin 
Seinäjoella klo 9-18.

Tavoitat terveydenhuollon ammattilaiset myös 
chatin kautta OmaEP-sovelluksella ja 
osoitteessa omaep.fi.

Kuulutukset

KUULUTUS
Alueidenkäyttölain 65 §:n sekä maankäyttö- ja 
rakennusasetuksen 27 §:n perusteella kuulutetaan, 
että Alajärven kaupunki on asettanut Kirkonseudun 
asemakaavan muutos ja laajennus, Koulukeskuksen 
alue, korttelit 1 ja 6 koskevan asemakaavaehdotuksen 
virallisesti nähtäville 27.5.-26.6.2026 (30 vrk) väliseksi 
ajaksi Alajärven kaupunginkirjastoon (Kirkkotie 7) sekä 
kaupungin kotisivuille www.alajarvi.fi (Asuminen ja 
ympäristö > Kaavoitus ja maankäyttö > Vireillä olevat 
kaavat).

Kirkonseudun asemakaavan muutos ja laajennus, 
Koulukeskuksen alue, korttelit 1 ja 6
Ehdotusvaiheen asemakaavan muutos- ja laajennusalue 
sijoittuu Alajärven keskustan Kaupinniemen koulukeskuk-
sen ja sen ympäristön alueelle, ulottuen lisäksi vähäisesti 
vesialueelle. Asemakaavan muutoksella mahdollistetaan 
koulukeskuksen alueen opetustoiminnan ja sitä palvelevi-
en toimintojen sijoittumista, alueen turvallista liikkumista, 
vesialueen käyttöä sekä ranta-alueen ja Hoiskontien 
itäpuolisen alueen tiiviimpää asumista.

Muistutuksen toimittaminen
Mahdolliset muistutukset tulee toimittaa ennen nähtä-
villä oloajan päättymistä kirjallisesti 26.6.2026 klo 15.00 
mennessä sähköpostitse kirjaamo@alajarvi.fi tai postitse 
osoitteella Alajärven kaupunki/Kirjaamo, Alvar Aallon tie 1, 
62900 ALAJÄRVI.
Viestin otsikkoon/kirjekuoreen merkintä ”Muistutus koulu-
keskuksen asemakaavaan”.

Lisätiedot
Lisätietoja antavat kaavoituspäällikkö Kirsi Haapa-aho 
044 297 0264 kirsi.haapa-aho@alajarvi.fi sekä konsulttitoi-
misto Ramboll Finland Oy, projektipäällikkö Anne Koskela-
puh. 050 524 8011 anne.koskela@ramboll.fi .

Alajärvellä 27.5.2026
ALAJÄRVEN TEKNINEN LAUTAKUNTA

Tuula Jokiaho

Viime viikolla vietetty Sydän-
viikko kokosi Alajärvellä run-
saasti väkeä liikkumaan, oppi-
maan ja kohtaamaan toisiaan 
hyvässä ja iloisessa hengessä. 
Viikon aikana järjestettiin usei-
ta tapahtumia yhteistyössä pai-
kallisten yhdistysten ja toimi-
joiden kanssa.

Sydänviikko käynnistyi La-
keaharjulla järjestetyllä liikun-
taillalla, jonka Alajärven Sy-
dänyhdistys toteutti yhdessä 
Alajärven Ladun ja Järvi-Poh-
janmaan senioreiden kanssa. 
Mukaan yhteiseen iltaan osal-
listui noin 40 henkilöä. Illan 
tarjoiluista vastasi Alajärven 
Apteekki.

Tiistaina Sydänviikko jat-
kui Alajärven Apteekissa sy-
däntietouden ja verenpaineen 
mittausten merkeissä. Veren-
painemittaukset kiinnostivat 
runsaasti kävijöitä, ja erityi-
sen ilahduttavaa oli työikäisten 
suuri määrä mittauksissa. Mo-
nelle verenpaineen seuraami-
nen osoittautui tarpeelliseksi 
muistutukseksi oman hyvin-
voinnin merkityksestä.

Sydänyhdistys kiittää ap-
teekkia aktiivisesta yhteis-
työstä ja siitä, että henkilö-
kunta ohjasi asiakkaita veren-
paineen mittaukseen. Näin 
myös nuorempaa väkeä tavoi-
tettiin hyvin.

Keskiviikkona Karhulaavulla 
järjestetty ulkoilupäivä keräsi 
noin 80 osallistujaa. Tapah-
tuma toteutettiin yhteistyössä 
Eläkeliiton Alajärven yhdis-
tyksen kanssa, ja tunnelma oli 
lämminhenkinen.

Kaikissa viikon tapahtu-
missa Sydänyhdistyksellä 
oli mukana sydäniskuri sekä 
Anne-harjoitusnukke, jonka 

avulla kävijät pääsivät harjoit-
telemaan elvytystä. Elvytys on 
tärkeä kansalaistaito, ja erityi-
sesti sydäniskurin esittely ko-

ettiin hyödylliseksi. Monelle 
oli tärkeää nähdä käytännössä, 
kuinka helppoa ja turvallista 
laitteen käyttö on.

Torstaina järjestettiin yh-
teistyössä Nelimarttojen 
kanssa sydäniskurikävely. Kau-
nis sää saattoi kuitenkin verot-
taa osallistujamäärää. Tapah-
tumassa Sydänyhdistyksen so-
kerinäyttelyn rinnalla esiteltiin 
myös Nelimarttojen kuitunäyt-
tely, joka muistutti terveellisen 
ravinnon merkityksestä hyvin-
voinnille.

Sydänviikko päättyi perjan-
taina S-Marketissa järjestet-
tyyn sydäntietouden jakotilai-
suuteen.

Kokonaisuudessaan Sydän-
viikko onnistui erittäin hyvin 
ja tarjosi paljon hyviä kohtaa-
misia, yhdessäoloa sekä tär-
keää tietoa sydänterveydestä.

Tuula Jokiaho

65 vuotta täyttäneiden valin-
nanvapauskokeilu on levinnyt 
lähes koko Suomeen. Kelan 
tuoreiden tietojen mukaan ko-
keilun palveluja on käyttänyt 
eläkeikäisiä lähes kaikissa kun-
nissa ajalla 1.9.2025–31.3.2026. 
Ainoastaan Kaskisissa ei vielä 
ole yhtään käyttäjää. 

Valinnanvapauskokeilu an-
taa 65-vuotta täyttäneille mah-
dollisuuden käyttää yksityisiä 
lääkäripalveluja julkisen ter-
veydenhuollon asiakasmak-
sun hintatasolla.

Kokeilun käyttö painottuu 
määrällisesti suuriin kaupun-
keihin, joissa on paljon ikään-
tyneitä asukkaita ja runsaasti 
palveluntarjoajia. Suhteelli-
sesti tarkasteltuna käyttö on 
kuitenkin paikoin vilkkainta 
pienissä ja keskisuurissa kun-
nissa. Käyttöastetta mitataan 

sillä, kuinka suuri osa kunnan 
yli 65-vuotiaista on hyödyntä-
nyt kokeilua.

Korkein käyttöaste on Sie-
vissä, jossa lähes viidennes elä-
keikäisistä on käyttänyt palve-
lua. Kärkiviisikossa ovat myös 
Järvenpää, Tuusula, Hyvinkää 
ja Valkeakoski. Suurista kau-
pungeista vain Jyväskylä ja Es-
poo mahtuvat käyttöasteen 
kymmenen kärkeen. Helsinki 
jää selvästi alemmas, vaikka 
siellä palvelujen käyttäjiä on 
määrällisesti paljon.

Kelan erikoistutkija Riina 
Hiltusen mukaan pienissä 
kunnissa paikalliset erot näky-
vät selkeämmin kuin suurissa 
kaupungeissa. Pienessä kun-
nassa yksittäistenkin käyttä-
jien määrä vaikuttaa käyttöas-
teeseen merkittävästi.

Pienissä kunnissa käyttö  
vaihtelee paljon

Matalimmat käyttöasteet löy-
tyvät Kaskisista, Närpiöstä ja 
Kihniöstä. Näitä kuntia yhdis-
tää pieni koko ja sijainti kau-
empana suurista keskuksis-
ta. Monessa kunnassa palvelu-
ja on käyttänyt vain muutama 
henkilö eikä kunnassa ole ol-
lut lainkaan kokeilun vastaan-
ottoja.

Järviseudulla ja lähialueilla 
kokeilun käyttö on ollut melko 
maltillista. Lappajärvellä ko-
keilua on käyttänyt 32 henki-
löä eli 2,7 prosenttia siihen oi-
keutetuista. Alajärvellä käyttä-
jiä on ollut 83 eli 2,4 prosenttia 
ikäryhmästä. Soinissa käyttö-
aste on alueen korkein, kolme 
prosenttia, ja palvelua on käyt-
tänyt 23 henkilöä. Kyyjärvellä 
käyttäjiä on ollut 13 eli 2,5 pro-
senttia, ja Vimpelissä 16 hen-
kilöä eli 1,6 prosenttia ikäluo-
kasta.

Valinnanvapauskokeilun 

vastaanottoja on järjestetty yli 
sadassa kunnassa, mutta yli 
200 kunnassa ei ole ollut yh-
tään kokeiluun osallistunutta 
lääkäriä. Silti myös näiden 
kuntien asukkaat ovat käyttä-
neet palveluja matkustamalla 
toiseen kuntaan tai hyödyntä-
mällä etävastaanottoja.

Alueen kunnista vain Ala-
järvellä toimii kokeilun palve-
luntuottaja. Terveystalo Alajär-
vellä kävi tutkimusjakson ai-
kana 127 kokeiluun osallistu-
nutta asiakasta.

Kelan mukaan palvelujen 
käyttö on selvästi yleisempää 
kunnissa, joissa vastaanot-
toja järjestetään omalla paik-
kakunnalla. Tutkijoiden mu-
kaan pienissä kunnissa palve-
lujen saatavuutta voitaisiin pa-
rantaa esimerkiksi liikkuvilla 
palveluilla, matkustamisen tu-
kemisella ja etävastaanottojen 
kehittämisellä.

Sydänterveys ja liikunta  
yhdistivät Alajärvellä

Valinnanvapauskokeilu näkyy  
myös Järviseudulla

Sydänviikon liikuntailta kokosi maanantaina Lakeaharjulle noin 40 osallistujaa liikkumaan ja viettämään mukavaa yhteistä 
iltaa.

Karhulaavun ulkoilupäivässä nautittiin yhdessäolosta, ulkoilusta ja hyvästä 
tunnelmasta Sydänviikon merkeissä.
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markkinat Oy

Sohva- ja sänkytarjouksetSohva- ja sänkytarjoukset
kesäkotiinkesäkotiin

 KALUSTE-
MARKKINAT 

Joustavillarahoitus-vaihtoehdoillamaksuaikaa!

Hyvitä
mme

vanhat 
kaluste

et

HYVÄL
LÄ 

HINNA
LLA!

ISO VALIKOIMA KOTIMAISIA
• Joustinpatjoja 

• Moottorisänkyjä  
• Petauspatjoja 
• Runkosänkyjä

• Myös 120 cm 
leveät sängyt!

PALJON ERILAISIA, 
KOTIMAISIA 
SOHVAMALLEJA

 KOTIM
AINEN

,

TURVA
LLINEN

 

valinta!

TEHTAALTA!
     

SUORAAN

         SÄ
N
K
Y
PA

KETIN 160 x 200
 cm

 O
ST

A
JA

LL
E!
    
    

  

PetauspatjaVELOITUKSETTA! Arvo 665 €

 alk. 

249 €

TV-TUOLIT, LEPOTUOLIT, 
YLÖS AVUSTAVAT TUOLIT   

 alk. 

149 €

 alk. 

199 €

Ilmainen kotiinkuljetus, 
toimitukset myös ympäryskuntiin!

Tule ajoissa paikalle, parhaat viedään päältä!
 Puh. 045-7830 4690 

ALAJÄRVELLÄ
PERJANTAINA 29.5.  KLO 10-16
Entiset kirjakaupan tilat, Kauppakatu 16

Sedun opiskelijat saavuttivat 
kolme pronssimitalia Tuusu-
lassa järjestetyssä Taitaja 2026 
-kilpailussa. Mitalit tulivat put-
kiasennuksessa sekä kappaleta-
vara-automaation parilajissa.

Talotekniikan toisen vuoden 
opiskelija Jesse Mäntyniemi Ala-
järveltä voitti putkiasennuk-
sen SM-pronssia vain 0,5 pis-
teen erolla hopeaan. Sähkö- ja 
automaatioalan opiskelijat Atte 
Viitanen (Peräseinäjoki) ja Panu 
Lindholm (Kinnula) Sedun Tör-
näväntien kampukselta puoles-
taan voittivat pronssia kappale-
tavara-automaation parilajissa.

Talotekniikan opettaja Janne 
Lahdensuo ja sähkö- ja automaa-
tioalan opettaja Jaakko Korko-
nen iloitsevat nuorten ammat-
tiosaajien suorituksista.

– Jesse suoriutui putkiasen-
nuksen finaalista erittäin hy-
vin. Työ eteni hienosti, eikä vir-
heitä tullut paljon. Erityisesti 
toisen ja kolmannen kilpailu-
päivän suoritukset olivat vah-
voja, Lahdensuo kertoo.

Opiskelijan onnistuminen 
lämmittää myös valmentajan 
mieltä.

– Jos ei aina tee itse oikeita 
asioita, opiskelijat ainakin te-
kevät.

Myös Korkonen sai osansa 

kisajännityksestä kilpailun ai-
kana.

– Melkein hiki tuli, kun kat-
soin poikien sinnikästä työs-
kentelyä pitkien päivien ai-
kana. Teknistenkään ongel-
mien ei annettu haitata, vaan 

työtä jatkettiin tekniikkamur-
heista piittaamatta. Kyllä oi-
keat miehet tuli otettua mu-
kaan, Korkonen kehuu.

Pronssimitalisti löysi talotek-
niikan opinnot kaverien suosi-

tuksesta
Putkiasennuksen tuore SM-
mitalisti opiskelee toista vuot-
ta talotekniikan perustutkintoa 
Sedun Lapuan kampuksella.

– Talotekniikan opintoja suo-
sittelivat alan jo aiemmin valin-

neet opiskelijat kotipaikkakun-
naltani. Lapuan ”putkella” pää-
see todella tekemään töitä käsil-
lään. Myös luokan hyvä henki 
on tehnyt opiskelusta miele-
kästä, kertoo Mäntyniemi.

– Kevään työssäoppimisjak-
solla Rinteen Putki Oy:ssä pää-
sin tekemään töitä laidasta lai-
taan – asennuksia, huoltohom-
mia ja kaikenlaista muutakin.

Putkiasennuksen finaalissa 
rakennettiin lämpöpumpun 
ympärille noin 4,2 neliön ti-
laan LVI-kokonaisuus.

Työhön sisältyivät käyttö-
vesijärjestelmän asennus vesi-
mittarilta kalusteille, lämmi-
tysjärjestelmän rakentaminen 

lämpöpumpulta pattereille ja 
lattialämmitykselle, viemä-
röinti kalusteilta runkoviemä-
riin sekä Splitbox-järjestelmän 
asennus lämpöpumpulle.

Jessen tunnelmat ovat hyvät 
kolmen päivän kisasuorituksen 
jälkeen.

– Ihan hyvin meni. Ensim-
mäisenä kilpailupäivänä jän-
nitti, mutta kaikki tehtävät tu-
livat valmiiksi. Putkien taivut-
taminen ensimmäisenä päi-
vänä tuntui ehkä haastavim-
malta.

– Nyt on helpottunut tun-
nelma. Kisapäivä on ohi ja mi-
tali kaulassa. Mitalia voi juhlis-
taa kavereiden kanssa.

Alajärven Jesse Mäntyniemelle pronssia 
Taitaja 2026 -kilpailussa

Tuore pronssimitalisti Jesse Mäntyniemi opettajansa Janne Lahdensuon kanssa.

Putkiasennuksen tuore SM-mitalisti opiskelee toista vuotta talotekniikan 
perustutkintoa Sedun Lapuan kampuksella.

PALKITUT
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